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Lokalsidorna för församlingarna i Helsingfors utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Sofia Torvalds, sofia.torvalds@kyrkpressen.fi. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

PÅ GÅNG I STAN 
MATTEUS, PETRUS OCH  

JOHANNES FÖRSAMLINGHELSINGFORS

JAG JOBBAR i kyrkan, men om en månad 
blir jag pensionär.  När jag ser tillbaka på mi-
na arbetsår, vad vill jag säga till dig som fun-
derar på att jobba i kyrkan?  

Kom ihåg att kyrkan inte är detsamma som 
Guds rike! Du kan bli besviken.  Också i kyr-
kan finns mindre trevliga arbetskamrater och 
tråkiga arbetsuppgifter. Verksamheten grun-
dar sig på kristna värderingar men ALLA an-
ställda är vanliga människor, som syndar och 
gör fel och  som behöver Kristi förlåtelse. Man 

kan till och med möta giriga människor i kyr-
kan, även om  den som är ute efter pengar bor-
de söka sig annanstans.  

JAG VILLE jobba för Guds rike, men därnäst 
har förmannen varit viktigast för mig.

Min väg som anställd i kyrkan började med 
ett fem månaders vikariat som diakonissa. Då 
var jag 27 år gammal och obehörig. Tf kyrkoher-
den var lika gammal och nästan lika oerfaren, 
men tillsammans gjorde vi så gott vi kunde. 
Åtta år senare gick jag utbildningen och blev 
behörig diakonarbetare. Jag började i stiftets 
största församling och fick en erfaren kyr-
koherde, som jag lärde mig mycket av. Efter 

nio år ville jag gå vidare och kom till domka-
pitlet. Där hade jag hade många olika förmän 
och alla var bra för mig. Biskop Gustav minns 
jag som en lysande berättare, och biskop Björn 
mötte alla människor med lika stor respekt.

Efter sju år var jag färdig med domkapitlet 
och kom sedan att  jobba många år utomlands 
för en kristen organisation. 

NU HAR JAG varit i Petrus församling i drygt 
tre år. Här har jag haft hela tre chefer! Min sis-
ta chef är ”återanvänd”. Hon var en av de go-
da förmännen under tiden på domkapitlet, och 
hon har inte blivit sämre med åren.

Om du bara kan, så välj en god förman, en 
som har förtroende för dig. Det hjälper dig att 
orka!

Minns också vad Luther sa: Alla som gör 
sitt dagliga arbete med Gud i sinnet jobbar 
för Guds rike.

 (Glöm inte heller att det finns andra kyrkor 
än den som Kyrkpressen är knuten till)

Må Gud ge meningsfulla jobb till alla som 
ber om det!

Välj en god förman, om du kan!

»Om du bara kan, så välj 
en god förman, en som 
har förtroende för dig. 
Det hjälper dig att orka!«

KOLUMN 

Tua Sandell är 
diakonissa i Petrus 
församling.

Hallå där 
Frida Kahila!
Hon gör sin mediapraktik i Johannes 
församling.

– ÄNDA SEDAN jag var liten har jag velat fotografera all-
ting jag ser. Jag vet inte exakt vad mitt drömyrke är, men 
något med fotografering skulle vara roligt.

FRIDA KAHILA är 18 år och studerar media vid yrkes-
skolan Prakticum. 

– Under min praktik i församlingen har jag fått lära mig 
om alla de olika yrkena och arbetsuppgifterna som finns i 
en församling. Jag har fått vara med och fotografera olika 
evenemang och lärt känna flera nya personer. 

GEMENSAM ANSÖKAN till andra stadiet är öppen nu. 
Har du något råd till de som söker studieplats?

– Det viktigaste är att hitta något som du själv vill gö-
ra, och inte bara följa det som dina vänner eller din familj 
vill. Det är ändå du som måste gå till skolan och lära dig.

FOTO: FRIDA KAHILA 
TEXT: NINA ÖSTERHOLM 
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Matteus församling
Andligt liv
Mässor: Söndagar kl. 10 i Matteuskyrkan. 
15.3 ordnas ukulelemässa och 22.3 ord-
nas familjegudstjänst.
Ukulelemässa: På brödsöndagen 15.3 kl. 
10. Församlingens ukulelegrupp uppträ-
der och kompar sånger och psalmer.
Familjegudstjänst och Matteusdag: 
Söndag 22.3 kl. 10. Popkören och barn-
kören medverkar. Familjegudstjänst med 
mycket sång och fokus på barn. Efteråt 
pyssel, lunch och äggjakt.
Kvällsmässa: En söndag i månaden kl. 
18. Sö 8.3, Må 6.4 (annandag påsk), och 
sö 10.5.
Molnet: Ett tillfälle för bön ojämna veck-
ors torsdagar fr.o.m. 15.1 kl. 18 i Populus, 
bredvid köket. Tillsammans delar vi det 
som vi är tacksamma för och det som 
tynger oss. Kontakt Inger Österman, 040 
738 3504. Gemensam middag från kl. 17 
framåt. Varmt välkommen att delta i ge-
menskapen kring matbordet, bönestun-
den eller båda.

Barn, ungdom och familj  
Kontakt: barnverksamhet Catarina Bär-
lund-Palm catarina.barlund-palm@evl.fi, 
tfn 050 380 3936, musik och körer Da-
niela Strömsholm daniela.stromsholm@
evl.fi, 050 596 7769, ungdomsverksam-
het Tonja Weckström tonja.weckstrom@
evl.fi, tfn 050 380 3988
Musiklek med familjecafé: Klapp & klang 
kl. 10 (för 1–4-åringar) och Gung & sjung 
kl. 11 (för 0–1-åringar) tisdagar i Matt-
euskyrkan. Kom och sjung och dansa 
med ditt barn och umgås över en lätt 
lunch och kaffe efteråt.
Tweentorsdag för åk 3–7: To kl. 13–16.30 
i Matteuskyrkan. Mellanmål, pingis, tv-
spel, pyssel m.m.
Öppet hus för ungdomar: On från kl. 15. 
MU-mässa kl. 18. Följ oss på IG @matt-
eusungdom för mer info om hjälpledarut-
bildningar, läger, resor och anmälningar.
Matteus barnkör och pysselklubb: I sko-
lorna på Matteus församlings område, 
tisdag på eftistid. Catarina Bärlund-Palm 
leder pysselklubben, Daniela Strömsholm 
barnkören.
Barnpassning och Barnklubb: ordnas i 
samband med Matteus Afterwork, tors-
dag kl. 17. De vuxna kan delta i program-
met som ordnas eller gå ärenden (eller 
egentid!) och barnen får spela, leka och 
rita tillsammans med hjälpisar.

Musik
Matteus kyrkokör: sjunger de gamla 
klassiska kyrkomusikverken och även 
nyare musik från vår egen tid. Övning ti 
kl. 18–20 i kyrksalen tillsammans med 
kantor Sirkku-Liisa Niemi 050 566 9418.
Popkören: Sjunger svängiga låtar på 
svenska och engelska, torsdag kl. 15.30. 
För åk 3–6.
Matteus barnkör: Övar i lågstadieskolor-
na ti på eftistid. För åk 1–2.
Körledare för Barn- och Popkören: Da-
niela Strömsholm, daniela.stromsholm@
evl.fi, 050 596 7769.
Pop up-ukulele: Inga förkunskaper krävs. 
Vi övar i Matteuskyrkans kyrksal och 
uppträder på mässan 15.3. kl. 10. Övning-

ar lö 28.2, 7.3 och 14.3 kl. 15–16. Du kan 
låna en ukulele om du inte har en egen. 
Anmälan till kantor Sirkku-Liisa Niemi, 
sirkku-liisa.niemi@evl.fi
Matteus VOICE: Ännu hinner du med! Har 
du alltid velat sjunga i kör eller väntar du 
på rätt tillfälle att ta upp körsången igen? 
Kanske du inte har tid att binda dig hela 
terminen? Då är Matteus VOICE kören för 
dig! Kören jobbar med pop- och rocklåtar 
på projektbasis, med välgörenhets-
konsert som avslutning. Övningar 26.2, 
12.3, 26.3, 9.4 och 23.4. Konserter 25.4. 
Körledare: Daniela Strömsholm, daniela.
stromsholm@evl.fi, 050 596 7769.
Konsert med Makena Trio: lö 28.3 kl. 16. 
Furaha, Joy, Glädje, Ilo. Konsert med mu-
sik från Tanzania.

Gemenskap  
Matteus Afterwork: Torsdagar kl. 17 
erbjuder församlingen middag i för-
samlingssalen. Maten kostar 4 euro och 
det ordnas även frivilligt program (bl.a. 
bönegrupp, bibelstudium och stickkafé) 
samt barnklubb och barnpassning.
Stickklubben: Stickklubben träffas 
torsdagar jämna veckor kl. 11–13 i Matt-
euskyrkan. Handarbeta fritt eller gör 
enligt de mönster vi har. Kontakt: Carita 
Riitakorpi, 050 380 3986.
Bokklubben Bokmalarna: Träffas var 
tredje vecka med start 12.1 kl. 14. Våren 
2026 läser vi Ylva Eggehorns bok Rötter 
och krona. Kontakt: Annica Söderström, 
050 568 0085.
Kvinnor mitt i livet: Kom som du är och 
dela livet en stund. Må 13.4 kl. 18.
Samling för män: Fr 13.3 kl. 18–20 i Matt-
euskyrkan. Gäst är Församlingsförbun-
dets verksamhetsledare Kalle Sällström, 
som berättar om förbundets mångsidiga 
verksamhet.
Bibelstudium med Stefan Djupsjöbacka: 
To 19.3 kl. 18 i Matteuskyrkan i samband 
med Matteus Afterwork. Vi fokuserar på 
C.S.Lewis bok Mirakel.
Waste&Feast i Matteuskyrkan: Ät en 
bit mat för 3€/6€ och lär känna nya 
människor vid samtalsbordet. Maten 
lagas på överbliven mat från mataffärer. 
Må-to kl. 11–13, kafé samma tid på fre-
dagar.

Kontakt: Matteus kansli matteus.fors@
evl.fi eller 09 2340 7300 (ti och to kl. 
10-14)
Följ oss på Facebook och Instagram för 
våra senaste uppdateringar samt bilder 
och gemenskap i vardagen @matteus-
forsamling.
Evenemang och info hittas också på vår 
webbsida: www.helsingforsforsamlingar.
fi/matteus
Behöver du hjälp eller stöd?  
Du kan alltid kontakta församlingens an-
ställda och diakoniarbetarna om du be-
höver hjälp eller stöd i vardagen eller bara 
någon att tala med. Kontakta diakoniar-
betare Carita Riitakorpi 050 380 3986.

MATTEUS FÖRSAMLING
www.helsingforsforsamlingar.fi/matteus
Kansliet: Kansliet är öppet vardagar kl. 10-
14, telefontid ti och to kl. 10-14, 09 2340 
7300, matteus.fors@evl.fi.
Lokaler: Matteuskyrkan, Åbohusvägen 3 
(Matteussalen vån. 1).

Johannes församling
Gudstjänster
Söndag 8.3, högmässa: kl. 12 i Johan-
neskyrkan. Roströsten medverkar. 
Söndag 8.3, mässa: kl. 17 i Drumsö kyrka. 
Onsdag 11.3, fredsbön: kl. 12.15 i Johan-
neskyrkan. 
Onsdag 11.3, veckomässa: kl. 18 i Johan-
neskyrkan. 
Söndag 15.3, högmässa: kl. 12 i Johan-
neskyrkan. 
Söndag 15.3, mässa: kl. 15 i Folkhälsans 
seniorhus. 
Tisdag 17.3, andakt: kl. 17 i Drumsö se-
niorhus. 
Onsdag 18.3, fredsbön: kl. 12.15 i Johan-
neskyrkan. 
Onsdag 18.3, korsvägsandakt: kl. 18 i Jo-
hanneskyrkan. 

Gemenskap 
Samtalsgruppen Bibel, tro och tvivel: 
måndag 16.3 kl. 18 i Hörnan. Gäst: Anna 
Maria Böckerman. 
Kaffe med Johannes: 16.3 kl. 13 i Folkhäl-
sans seniorhus. 
Tisdag i vardagsrummet: tisdagar kl 
9.30–17. Lunch kl. 11–13, program kl. 
13.30. 10.3: Hur hjälper vi varandra i frågor 
kring ensamhet? Catharina Karvinen & 
Emma Lunabba från Helsingfors mission. 
17.3 Tillsammans för kyrka och kultur. 
Kalle Sällström, verksamhetsledare vid 
Församlingsförbundet. Andakt kl. 14.45, 
eftermiddagskaffe kl. 15. Spanskabordet 
samlas 10.3 kl. 15, franskabordet samlas 
17.3 kl. 15. 
Vardagsrummets handarbetscafé: Varje 
fredag kl. 15–18 i Johannes vardagsrum. 
Drick kaffe, umgås, handarbeta eller 
spela spel! 

Bibel och babel: tisdagar udda veckor kl. 
14–15 i Verkstaden i Folkhälsans seniorhus. 
Jämna veckor samma tid och plats finns 
prästen på plats för samtal och förbön. 
Torsdagskväll på Drumsö: 12.3 kl. 16.30–
19 i Drumsö kyrka. Vi äter, umgås och 
deltar i program: musiklek, pyssel, samtal 
med mera. 
Torsdagskväll i Mejlans: 19.3 kl. 16.30–19 i 
Tomaskyrkan. Vi äter, umgås och deltar i 
valfria program: musiklek, barnens pyssel, 
kreativa bordet, samtalsgrupp med mera.  
Kaffe på stan: 9.3: kl. 13–15 på café Tintin 
Tango, Tölötorggatan 7.  

Musik     
Lunchmusik: tisdagar kl. 12 i Gamla kyr-
kan. Organist 10.3 Anna Maria Böcker-
man, 17.3 Laura Kaarlonen. 
Helsingfors orgelfestival-konsert: lördag 
7.3 kl. 18 i Johanneskyrkan. Interstellar 
– en resa ut i orgelrymden. Aleksanteri 
Wallius, orgel. Fritt inträde, program 15€.  
Musik i Johannes: lördag 21.3 kl. 18 i Jo-
hanneskyrkan. Marias lovsång – Magni-
ficatmusik med Chorus Sanctæ Ceciliæ. 
Fritt inträde, program 15€ 

Församlingen har flera körer som gärna 
tar emot nya medlemmar! Läs mera om 
dem på vår hemsida. 

För familjer och barn  
Tvåspråkigt familjecafé med gröt: fre-
dagar kl. 9–11 i Drumsö kyrka, i samar-
bete med Lauttasaaren srk. Musiklek på 
svenska kl. 10.  
Familjecafé: måndagar kl. 9.30–11.30 i 
Hörnan. Musiklek kl. 10.  
Familjecafé: tisdagar kl. 9.30–11.30 i Jo-
hannes vardagsrum. Musiklek kl. 10. Möj-
lighet att stanna på sopplunch för 2 euro.  

KYRKAN I HELSINGFORS

PETRUS Församlingsbrunch

”Kommunikation och välmående 
relationer” – församlingsbrunch 14.3 
Petra-frukost och Karabrunch ordnar för för-
sta gången en gemensam församlingsbrunch 
lö 14.3 kl. 10–12 i Petruskyrkan. Gästtalare är 
familjerådgivare Kesia Edström och psykiater 
Stefan Schalin, och temat är ”kommunikation 
och välmående relationer”. Bli inspirerad och 
njut av morgonen med folk i olika åldrar! Kostnad 8/5/0 
euro, ingen anmälan. Välkommen!

JOHANNES För familjer

Brunch, pyssel, musik och lek
Familjebrunch i Johannes var-
dagsrum: lördag 7.3 kl. 10 i To-
maskyrkan. Brunchservering, 
pysselbord, lek, gemenskap och 
musiklek kl. 11.30. Program för 
barn i alla åldrar. Brunchen är 
gratis och ingen anmälan be-
hövs. Välkomna! 
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Fredagscafé: Fre kl. 17–19 i Petruskyrkan. 
Kom och drick en kopp kaffe eller te och 
prata bort en stund. Välkommen ensam 
eller med familj eller vänner! 
Missa inte! Textilverkstad: Fre 6.3 och 13.3 
kl. 17–19 i Petruskyrkan. Vill du lära dig 
grunderna i att sy med maskin? Har du 
fastnat halvvägs med att sy upp gardiner-
na? Vill du ha hjälp med ditt nästa projekt? 
Kom med på textilverkstad och jobba 
självständigt eller under handledning till-
sammans med andra. Mer info + anmälan 
på webbsidan, edit.koskinen@evl.fi. 
Församlingsbrunch: Lö 14.3 kl. 10–12 i 
Petruskyrkan. Petra-frukost och Ka-
rabrunch ordnar för första gången en ge-
mensam församlingsbrunch! Gästtalare: 
Kesia Edström och Stefan Schalin, tema: 
”kommunikation och välmående relatio-
ner”. 8/5/0 euro. Välkommen!
Bollsport med Petrus: Sö kl. 18.30–19.30 i 
Staffansby lågstadieskola (Trastvägen 20). 
Alla ryms med! Ingen avgift och inga för-
kunskaper behövs. Anmälan och mer info: 
ronny.thylin@evl.fi
Fredagscafé: Fre kl. 17–19 i Petruskyrkan. 
Kom och drick en kopp kaffe eller te och 
prata bort en stund. Välkommen ensam 
eller med familj eller vänner! 
Skrivarverkstad med Sofia Torvalds: Lö 
21.3 kl. 13-16 i Petruskyrkan. Anmälan via: 
petrus.fors@evl.fi

Andakt och bön
Rummet på övre våningen: Varannan on 
(11.3) kl. 18.30 i Petruskyrkan. En öppen 
bibelstudiegrupp för dig som söker en plats 
där du tillsammans med andra kan dra dig 
undan för att upptäcka mer av Bibeln och 
möta Herren. Enkel servering, ingen anmä-
lan behövs. Info: ronny.thylin@evl.fi 
Petruskyrkan öppen för bön: Ti kl. 8–9. 
Tid för egen bön i stillhet med gemensam 
bönestund mot slutet av timmen. Väl-
kommen! 
Förbön och tack: Tvåspråkig förbönsguds-
tjänst varannan ti kl. 19 i Munkshöjdens 
kyrka (Raumovägen 3). Ti 10.3 Torsten San-
dell. Lovsångskören övar kl. 18. 
Du kan alltid skicka in dina böneämnen: 
pray.petrus@evl.fi. Post: Petrus församling, 
Skogsbäcksvägen 15, 00630 Helsingfors.

Sjung i kör
Petrus vokalensemble: Varannan to (19.3) 
kl. 18 i Åggelby gamla kyrka. För dig som 
sjungit i kör tidigare, eller vill lära dig att 
sjunga flerstämmigt. Vi uppträder ett 
par gånger per termin på församlingens 
evenemang. Nya sångare välkomna! För 
mer info: mathias.sandell@evl.fi, 050-
4709222.
Kingdom Singers: Må kl. 18 i Petruskyr-
kan. Internationell lovsångskör med 
sånger på finska, svenska och engelska. 
Välkommen med! För mer info: fionat-
chow@gmail.com.

PETRUS FÖRSAMLING
www.helsinginseurakunnat.fi/
petrusforsamling  
Kansliet: Må–ti, to–fre kl. 10–13, ons kl. 
13–16, tel. 09-23407100. Skogsbäcksvägen 
15, 00630 Helsingfors.
Lokaler: Petruskyrkan, Skogsbäcksv. 15, 
Munkshöjdens kyrka, Raumov. 3, 
Åggelby gamla kyrka, Brofogdev. 12, 
Hagasalen och Södra Haga kyrka, Vesperv. 12.

Musiklek efter dagis: torsdagar kl. 17.30 i 
Johannes vardagsrum. Öppet kl. 16–19, kom 
gärna och umgås - vi bjuder på enkel mat!  
Fritids: För barn i klasserna 3–6. Kom 
och chilla, var med kompisar, spela spel, 
pyssla, äta mellanmål! En trygg vuxen 
ledare finns alltid på plats. Fritids i Pärlan 
på Drumsö: måndagar och tisdagar kl. 
13–16. Fritidsledare Nanne: 0469217512. 
Fritids i Hörnan: tisdagar och fredagar 
kl. 13–16. Fritidsledare Martina: 050 380 
0823. Fritids i Johannes vardagsrum: 
måndagar och torsdagar kl. 13–16. Fri-
tidsledare Oscar: 050 439 2618.  
Familjebrunch: lördag 7.3 kl. 10 i To-
maskyrkan. Brunchservering, pysselbord, 
lek, gemenskap och musiklek kl. 11.30.  
Barnkören Jubla! För barn i klasserna 
1–6. Vi övar på tre olika platser: Arabias 
kvartersskola måndagar kl. 15–15.45, 
i Pärlan, Drumsö kyrka, torsdagar kl. 
15.15–16, i körsalen, Högbergsgatan 10, 
tisdagar kl. 14.30–15.15. Vi kommer att 
delta i kyrkosångfesten i Johanneskyrkan 
i juni med massor av andra körer från 
Svenskfinland!  

Ungdomar  
Unga vuxna brunch: lördag 14.3 kl. 11 i To-
maskyrkan, Rönnvägen 16. Brunchen är 
gratis och ingen förhandsanmälan behövs. 
Kom på egen hand eller ta med dig en 
kompis – vi ser fram emot att träffa dig där! 
 
Information om verksamheten för unga 
hittar du på ungdomsverksamhetens 
egen hemsida: johannesungdom.fi. 
Mera info om församlingens verksamhet 
finns på vår hemsida:  
helsingforsforsamlingar.fi/johannes   
Följ oss på Instagram och Facebook:  
johannesforsamling.

JOHANNES FÖRSAMLING
www.helsingforsforsamlingar.fi/johannes
Kansliet: må, ti, to, fre 10-14. Högbergsgatan 
10, tel. 09-2340 7700.
Utrymmen: Johanneskyrkan, Högbergsg. 12, 
Högbergssalen, Högbergsg. 10 (vån. 2), Hör-
nan, Högbergsg. 10 (gatuplan), Folkhälsan 
och Majblomman, Mannerheimv. 97, Gamla 
kyrkan, Lönnrotsgatan 6, Drumsö kyrka, 
Kvarnbergsbrinken 1. Pärlan: Drumsö kyrka, 
Kvarnbergsbrinken 1c, Drumsö seniorhus, 
Norrsvängen 1-3, Arabiastrandens invånar-
hus, Indiagatan 1, utrymmet ”Kääntöpaikka”, 
Johannes vardagsrum, Tomaskyrkan, Rönnvä-
gen 16, Mejlans.

Petrus församling
Gudstjänster
Varmt välkommen på gudstjänst! 
Högmässa: Sö kl. 11 i Petruskyrkan, barn-
söndag och kyrkkaffe. 8.3 missionshög-
mässa med SAT-7, Niklas Andersson, Tua 
Sandell, Mathias Sandell. 15.3 Anne Koivula, 
Liisa Ahlberg. 22.3 Pia Kummel-Myrskog, 
Mathias Sandell. 
Petrus Liv: Sö kl. 15.30 i Petruskyrkan. 
Gudstjänst i friare form med gästande 
talare, musik och nattvard – kyrkkaffe ef-
teråt. I fåtöljen: 8.3 Anders Svartström, 15.3 
Mårten Lindholm, 22.3 Stefan Forsén. 
Veckomässa i Taizé-stil: On 18.3 kl. 18 i 
Petruskyrkan. 
Världsböndagens gudstjänst: Fre 6.3 kl. 
19 i Petruskyrkan. Programmet är sam-
manställt av kvinnor i Nigeria. Den fin-
landssvenska världsböndagskommittén 
medverkar. Sång av Furahakören. Serve-
ring kl. 18.30. Varmt välkomna!

Barnfamiljer
Barnsöndag: kl. 11 i Petruskyrkan alla 
söndagar, förutom kl. 15.30 de söndagar 
då Petrusmässan hålls. Välkommen med 
barn i alla åldrar (0–3 år med förälder)! 
katja.andersson@evl.fi
Missa inte! Familjetisdag: Ti kl. 17–19 i 
Petruskyrkan. För barn tillsammans med 
förälder/vuxen. Vi börjar med varm mat 
och fortsätter sedan med fri samvaro 
med möjlighet till lek, pyssel eller spe-
la brädspel. Kort andakt i slutet. Ingen 
anmälan behövs, tillfället är gratis, väl-
kommen med. Mer info: Katja Andersson 
040-8251099
Musiklek: To kl. 10 i Södra Haga kyrka 
(Hagasalen). En rolig förmiddag för er 
med barn 0–5 år. Vi sjunger, leker, spelar 
och har roligt. För mer info och anmälan, 
kontakta: anne.koivula@evl.fi. Följ Barn-
familjer i Petrus-gruppen på facebook för 
mer aktuell info! 
Barnkören Jubla: För barn i de lägre 
lågstadieklasserna. Vi övar i skolor och 
församlingshem - Haga: To kl. 13–13.45, 
Kårböle: Må kl. 13.20–14.05, Munksnäs: 
To kl. 14–14.45, Svedängen: On kl. 13.15–
14. Mera info och anmälningar: mathias.
sandell@evl.fi

Ungdomar
Ambient: Varannan fre kl. 18.30 i Pet-
ruskyrkan. (13.3) Ungdomssamling med 
andakt, varierande program, snacks och 
härligt umgänge. Välkommen alla ungdo-
mar! @petrusyouth_

Evenemang och kurser
Dagscafé: Ti 10.3 kl. 13–14.30 i Petruskyr-
kan. Kaffe, program och andakt för dag-
lediga. Varmt välkommen! Gunilla Riska: 
050-5334774

PROGRAMMET GÄLLER FREDAG 6.3–TORSDAG 19.3

Dagläger för lågstadiebarn i Hörnan (Hög-
bergsgatan 10), i Matteuskyrkan (Östra 
centrum) och i Petruskyrkan (Månsas). Vi 
leker, sjunger, pysslar, tävlar, åker på ut-
flykter och får nya kompisar. Första och 
sista veckan på skolornas sommarlov. 
Mera info på helsingforsforsamlingar.fi.

MATTEUS Gudstjänstgemenskap

Mässor i Matteuskyrkan i mars
Söndag 8.3: kvällsmässa kl. 18 (ingen mässa kl. 10!). Streamas 
på församlingens Youtube-sida! Patricia Högnabba och Danie-
la Strömsholm m.fl.
Söndag 15.3: Ukulelemässa kl. 10. Streamas! Juho Kankare och 
Sirkku-Liisa Niemi med ukulelegruppen
Söndag 22.3: Familjegudstjänst kl. 10 med Barnkören och Pop-
kören. Lunch, äggjakt och pyssel efteråt. Patricia Högnabba och 
Daniela Strömsholm.
Söndag 29.3: Mässa på palmsöndagen kl. 10 tillsammans med 
Helene Liljeström och Sirkku-Liisa Niemi.

Sommaren börjar 
med läger
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HELSINGFORS Malin Lindholm hade inte va-
rit aktiv i sin församling sedan hon själv var 
konfirmand. 

 – Min kontakt till kyrkan var att gå på mina 
gudbarns dop. Men jag har varit väldigt aktiv 
inom scouting och märkt att jag tycker om att 
jobba för det gemensamma.

Sedan fick hon ett samtal av Lotta Keskinen, 
som var förtroendevald i Johannes församlings 
församlingsråd. Lotta undrade om Malin kan-
ske kände någon som kunde vara intresserad 
av att ställa upp i församlingsvalet.

Och Malin funderade en stund och föreslog 
sedan sig själv.

– Jag har alltid undrat vad kyrkoskatten an-
vänds till, dessutom vill jag förstå vad som for-
mar vår världssyn, våra upplevelser och vår kul-
tur – där har kyrkan både idag och historiskt en 
roll. Jag brinner också för att arbeta för barn 
och unga vuxna.

Så hon ställde upp, blev invald och har nu sut-
tit fyra år i församlingsrådet och gemensamma 
kyrkofullmäktige.

Ibland klagar kyrkans förtroendevalda på 
att de känner sig som en gummistämpel som 
bara ska skriva under beslut som redan är fat-
tade. Har du känt dig som en gummistämpel?
– Nej! Kanske den känslan kan komma nån-
gång, men som jag ser det handlar det också om 
var man ser sin möjlighet att påverka och dri-
va saker. Jag har själv engagerat mig i försam-
lingsrådets beredningsutskott, och där upple-
ver jag att jag haft möjlighet att styra beslut. 
Vi har tillsammans med kyrkoherden, försam-
lingsrådet och personalen jobbat fram en stra-
tegi, vi har startat verksamheter som Johannes 
vardagsrum, och nu ska också Johannes lounge 
i Arabiastranden öppna dörrarna. 

– Det har hjälpt mig som förtroendevald att 
ha erfarenhet av beslutsfattande från scoutrö-
relsen och politiken.

Har något överraskat dig?
– Mycket! Kyrkan är en jätteintressant organi-
sation för en organisationsnörd.  Där finns så 
mycket: diakoni, den andliga biten, olika mål-
grupper och en stark värdeladdning bakom verk-
samheten – hur allt hänger ihop intresserar mig.

Hon påpekar att hon är privilegierad som fått 
jobba i ett församlingsråd som är väldigt engage-

HELSINGFORS

Malin Lindholm 
gillar att jobba 
för det kollek-
tiva. FOTO: SOFIA 

JERNROTH

Du kan 
påverka!
Malin Lindholm har varit medlem i Johan-
nes församlingsråd i fyra år. – Jag har lärt 
mig så mycket. Och jag har kunnat påverka: 
jag har inte känt mig som en gummistämpel, 
säger hon.

TEXT: SOFIA TORVALDS

»Kyrkan är 
en jätte-
intressant 
organisa-
tion för en 
organisa-
tionsnörd.«

36-årig förtroendevald i Johannes försam-
ling i Helsingfors. Är medlem i församlingsrå-
det och gemensamma kyrkofullmäktige. Har 
inte ännu bestämt sig för om hon ställer upp 
för omval.
Studerar allmän pedagogik och vuxenpe-
dagogik på magisternivå och jobbar i ett 
forskningsprojekt om tvåspråkiga utbild-
ningslösningar.
Bor vid Ärtholmen.
Håller på med scouting på fritiden. Planerar 
som bäst sommarens förbundsläger.

Malin Lindholm

rat och har medlemmar från olika åldersgrupper.
– Våra diskussioner håller hög nivå och vi har 

ett jättebra samarbete med kyrkoherden och an-
dra anställda. Det skulle jag hoppas fanns i al-
la församlingar.

Finns det något särskilt du brinner för och 
skulle vilja åstadkomma?
– Det vi talat mycket om är hur vi ska kunna en-
gagera församlingsmedlemmarna i verksam-
heten. En annan sak är hur vi ska nå alla på vårt 
stora område. Där är jag väldigt glad över nya 
Johannes lounge i Arabiastranden.

Hur skulle ett kort pr-tal för att ställa upp 
i valet låta?
– Jag skulle säga att om du är intresserad av att 
jobba för det kollektiva i vårt allt mer individu-
alistiska samhälle så är det här en bra möjlig-
het att göra det. Behoven inom till exempel dia-

konin växer och det är ett privilegium att kun-
na satsa sin tid på att jobba för det. Våra möten 
är också socialt stimulerande!



MB  13 KYRKPRESSEN NR 5 • 4.3.2026 KYRKPRESSEN NR 5 • 4.3.2026

Saknar du någon församling? Du hittar de övriga på kyrkpressen.fi

PROGRAMMET 
UNDER TIDEN

6–19.3I DIN FÖRSAMLING

honom finns 130 kantater bevarade. Membra Je-
su Nostri är tillägnad Jesu kroppsdelar. Verket 
är egentligen en helhet bestående av sju kanta-
ter och har bevarats i form av ett egenhändigt 
originalpartitur, daterat år 1680 och tillägnat 
Buxtehudes nära vän, den svenske hovkapell-
mästaren Gustaf Düben.

Den första av de sju kantaterna handlar om 
Jesu fötter, genomborrade av spikar.

– Den andra handlar om Jesu knä, med tema-
tiken att det är i hans famn vi sitter och vaggas. 
Den tredje är tillägnad hans händer, och händer-
nas sår. Den fjärde är tillägnad hans sida (som 
skars upp efter döden) och är egentligen en kär-
lekssång till Jesus, med texter ur Höga visan.

Den femte kantaten är tillägnad Jesu bröst, 
den sjätte hans hjärta och den sista hans ansikte.

– Texten har Buxtehude hämtat ur den medel-
tida passionscykeln Rhytmica oratorio av Arnulf 
av Löwen. I verket hör man alltså bibeltexter 
varvade med mer personlig prosa, på samma 
vis som det brukar vara i Bachs passioner, sä-
ger Nina Kronlund.

Hjärtskärande vackert
Nina Kronlund sjöng själv Membra Jesu Nostri 
för första gången som 17-åring i Vasa.

– Den talade genast till mig. Det är väldigt 
komprimerade satser på två till tre, högst fyra, 
sidor. Helheten räcker ungefär en timme, och 
det är stor omväxling. Särskilt den tredje kanta-

ten, till händerna, är hjärtskärande vacker mu-
sik. Membra Jesu Nostri berättar påskens historia 
ur en lite annan synvinkel: hur hela Jesu kropp 
led och gavs till oss, offrades för oss.

Membra Jesu Nostri är också ett verk som hör 
ihop med Esbo svenska församlings historia. 
Den uppfördes av Esbo Motettkör ledd av Mar-
kus Malmgren redan i början av 1990-talet.

– Den har hört till församlingens fastetradi-
tioner i 30 år och uppförts då och då. 

– Också i år medverkar musikerna i MGR-
Ensemble, som varit Markus Malmgrens kol-
leger och vuxit in i hans sätt att jobba, säger 
Nina Kronlund.

Så här såg det ut när Membra Jesu Nostri uppfördes senast, i Esbo domkyrka. I år är domkyrkan stängd på grund av renovering.

ESBO Enligt legenden vandrade Johann Sebas-
tian Bach år 1705 till fots 460 kilometer för att 
lyssna till Dietrich Buxtehudes musik och lära 
sig mer om komposition.

– Det finns många historier om hur mycket 
Bach såg upp till Buxtehude och alla av dem är 
knappast sanna, men det vi vet är att Buxtehu-
de var en väldigt viktigt kompositör på 1600- 
och 1700-talet, säger Nina Kronlund.

Hon är kantor i Esbo svenska församling och 
dirigent för kammarkören Novena, som i stilla 
veckan uppträder med Buxtehudes Membra Je-
su Nostri i Köklax kapell.

Buxtehude var en dansk-tysk kompositör. Av 

Musik till 
Jesu kropp
I Stilla veckan har du en chans att upple-
va påskens händelser genom att lyssna till 
Buxtehudes Membra Jesu Nostri, sju kanta-
ter tillägnade delar av Jesus kropp.

TEXT: SOFIA TORVALDS

»Särskilt 
den tredje 
kantaten 
är hjärt-
skärande 
vacker.«

Uppförs 1 april, onsdag i stilla veckan, i Köklax 
kapell kl. 19.30. Verket tar ungefär en timme.
Fritt inträde, kollekt till insamlingen Gemen-
samt ansvar.
Novenakören dirigeras av Nina Kronlund, som 
också sjunger altsolo-partierna. Sopraner är  
Helianna Herkkola och Marja-Stiina Pesonen, 
tenor Aarne Mansikka och bas Juhana Kotilainen.

Membra Jesu Nostri av Bux-
tehude med kammarkören 
Novena och MGRENsemble
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Ti 17.3 kl. 14: 
Seniorgruppen träffas på Hörnan
On 18.3 kl. 10: 
Avigt och Rätt på Mikaeligården
To 19.3 kl. 10: Förmiddag på Hörnan 
Fr 20.3 kl. 13–15.30: Effa på Hörnan

Behöver du hjälp?  
Boka tid till diakonikansliet via  
Diakonihjälpen tel. 050 478 4227

Noggrannare info på webbplatsen:  
www.kyrkslattsforsamlingar.fi,  
040 350 8213 

TAMMERFORS
Sö 8.3 kl. 11 Gudstjänst: i Svenska Hem-
met. Janne Heikkilä, Anna Arola. 
Ti 10.3 kl. 10–11.45 Familjelyktan: 
i Svenska Hemmet. Anmäl till barn- 
och familjehandledare Piu Heinämäki, 
040 804 8587.
Ti 10.3 kl. 13.15–15.15 Tisdagsklubben: för 
eleverna i årskurs 3 och 4, Mäntykatu 6.
On 11.3 kl. 13 Onsdagskaffe: i Svenska 
Hemmet. Ungdomsarbetsledare Kaisa 
Niinimäki är med.
Sö 15.3 kl. 11 Högmässa: i Gamla kyrkan. 
Janne Heikkilä, Julia Hansson. Predikant 
hemlandsledare Ingemar Klemets från 
Slef. Kyrkkaffe. 
Ti 17.3 kl. 10–11.45 Familjelyktan: 
i Svenska Hemmet. Anmäl till barn- 
och familjehandledare Piu Heinämäki, 
040 804 8587.
Ti 17.3 kl. 13.15–15.15 Tisdagsklubben: för 
eleverna i årskurs 3 och 4, Mäntykatu 6.
On 18.3 kl. 13 Onsdagskaffe: OBS! Vi 
samlas i Finlaysons kyrka. Stillhet och 
sång med kantor Aija-Leena Ranta.

VANDA 
HELSINGE KYRKA S:T LARS 
Kyrkovägen 45
Högmässa sö 8.3 kl. 10:  
Anu Paavola, Heidi Åberg.
Högmässa sö 15.3 kl. 10:  
Edith Kortekangas, Anders Ekberg.

DICKURSBY KYRKA 
Stationsvägen 12a
Sånggrupp för alla: to 12.3 kl. 16–17.
Musiklek: fr 6.3, 13.3 kl. 10.
Tisdagsgruppen: ti 10.3 kl. 13–14.
Ungdomskväll: on 11.3, 18.3 kl. 18–20.

MYRBACKA KYRKA
Strömfåravägen 1
Familjecafé med musiklek:  
ti 10.3, 17.3 kl. 9.30–11.

FOLKHÄLSANHUSET
Vallmovägen 2
Veckomässa fr 6.3 kl. 14: 
Anu Paavola, Heidi Åberg.
Dickursbykretsen on 18.3 kl. 14–15.
Allsång on 25.3 kl. 14.30–15.30.

ÖVRIGT
Vivandi-kören övar:  
torsdagar kl. 18 på Bygård. 
Vianda-kören övar:  
onsdagar kl. 14 på Helsinggård. 
Sportklubben för åk 1–3:  
tisdagar kl. 16–17 i Dickursby skola. 
Skaparklubben för åk 1–6: udda veckor 
torsdagar kl. 15–16.15 i Dickursby skola 
Pysselklubben för åk 1–6: jämna veckor 
tisdagar kl. 16–17 i Mårtensdals skola.

INTERNATIONAL
Sunday Service with Holy Communion: 
every Sunday at 12pm at Tikkurila Church. 
Generally Sunday school for children.  
Fellowship after the service. 
Weekly Prayer & Bible Study: in English. 
Wednesdays at 5.30pm at Tikkurila 
Lutheran Church 2nd floor, room Martta.
The Message Club: Thu 19.3 at 14–16 at 
Tikkurila church, 1st floor, room Valo.

HELSINGFORS PROSTERI
JOHANNES
Sö 8.3, högmässa: kl. 12 i Johanneskyrkan. 
Roströsten medverkar. 
Sö 8.3, mässa: kl. 17 i Drumsö kyrka. 
On 11.3, fredsbön:  
kl. 12.15 i Johanneskyrkan. 
On 11.3, veckomässa:  
kl. 18 i Johanneskyrkan. 
Sö 15.3, högmässa:  
kl. 12 i Johanneskyrkan. 
Sö 15.3, mässa:  
kl. 15 i Folkhälsans seniorhus. 
Ti 17.3, andakt:  
kl. 17 i Drumsö seniorhus. 
On 18.3, fredsbön:  
kl. 12.15 i Johanneskyrkan. 
On 18.3, korsvägsandakt:  
kl. 18 i Johanneskyrkan. 

MELLERSTA NYLANDS 
PROSTERI
 
ESBO
HÖGMÄSSOR:
Olars kyrka sö 8.3 kl. 12.15: Ertman, 
Kronlund. Kören Eviva Encore. Kyrkkaffe.
Karabacka kapell sö 15.3 kl. 10:  
von Martens, Malmgren. Kyrkkaffe.
Olars kyrka sö 15.3 kl. 12.15:  
Huumonen, Kronlund. Kyrkkaffe. 

BARN OCH FAMILJ:
Dagklubbar för 2–5-åringar hösten 2026. 
Dagklubbarna med utbildade barnledare 
finns på fyra platser i Esbo. Elektronisk 
anmälning 2–31.3 på esboforsamling-
ar.fi. Kontakt: Helena Aitti-Lindberg, 
040 763 6250, helena.aitti-lindberg@evl.fi

Församlingens verksamhet för småbarn, 
föräldrar och unga hittas på  
esboforsamlingar.fi

VERKSAMHET FÖR VUXNA:
Handarbetsgruppen Symamsellerna: 
ti 3.3, ti 17.3 kl. 16–19 Esbo domkyrkas 
församlingsgård. Församlingens hand
arbetsgrupp som jobbar för missionen 
och församlingens diakoni. Vi bjuder på 
kaffe och te. Ta med eget ätbart. 
Torsdagsträffen: to 5.3, to 19.3  
kl. 13–14.30 Södrik kapell. To 5.3 Matglädje 
65+ Kostrådgivare Linda Hongisto från 
Folkhälsan OBS! Ändring av program. To 
19.3 berättar Kira Ertman om scoutverk-
samheten ”Scouter i skogen och till havs”. 
Vardagsretreat: on 11.3, on 18.3 kl. 18 
Hagalunds kyrka. Vill du stanna till vid 
Bibeln, men har inte möjlighet att resa 
bort till en retreat för flera dagar? Då är 
vardagsretreat någonting just för dig. Den 
här hålls under sex veckor i fastetiden.
Bibelkväll: to 12.3 kl. 18 Alberga kyrka. Vi 
samlas varannan torsdag som en öppen 
bibelgrupp. Vi bekantar oss med Bibeln 
genom att läsa och diskutera Lukas
evangeliet. Mera info: församlingspastor 
Janne Sironen, janne.sironen@evl.fi 

Våra diakoner stöder och hjälper: 
Kontakta med låg tröskel diakonerna;  
Nina 050 432 4323, nina.wallenius@evl.fi, 
Ani 050 597 3313, ani.iivanainen@evl.fi, 
Taina 040 547 1856, taina.sandberg@evl.fi 
samt Whatsapp eller elektronisk tidsbok-
ning; asiointi.espoonseurakunnat.fi. Mer 
info esboforsamlingar.fi/stod-och-hjalp/
samtalshjalp. 

Esbo svenska församlings kansli: 
Kyrkogatan 10 betjänar per telefon 
09 8050 3000 må–to kl. 9–12, e-post; 
esbosvenskaforsamling@evl.fi. Kansliet 
öppet för besök enligt överenskommelse. 
Bokning av dop, vigsel och jordfästning: 
Bokningstjänster, 09 8050 2601, Begrav-
ningstjänster, 09 8050 2200, Beställning 
av ämbetsbetyg och släktutredningar: 
09 8050 2600. Hindersprövning, med-
lemsregister: Esbo regioncentralregister, 
09 8050 2600. 

GRANKULLA
Må 9.3 kl. 13–15: Träffpunkt/café i Villa 
Apollo i samarbete med Grani Närhjälp 
och Grankulla stad. Välkommen med och 
umgås och delta i vårt program! Ingen 
förhandsanmälan. 

Ti 10.3 kl. 9.30–12:  
Familjelyktan i Sebastos. 
– kl. 9.30–10.30: Diakonimottagning och 
brödutdelning i kyrkans aula.
– kl. 13.30: Tisdagsträffen i övre salen.  
Gäst: Clara Palmgren - Mitt Grankulla.
– kl. 18: Graziakören i kyrksalen. 

On 11.3 kl. 14:  
Kyrkosyföreningen i övre brasrummet. 
– kl. 17–20: Familjekväll i Grankulla kyrka 
med matservering, program och andakt. 
Möjlighet till drop-in samtal kl. 17.30–
18.30 med Ulrik Sandell. 

To 12.3 kl. 10: Lovsångs- och förböns-
grupp i övre brasrummet. 

Lö 14.3 kl. 10–16: Skribaveckoslut - Enä 1 
i kyrkan och övre salen.
– kl. 15–18: Stickcafé för dig som är 
handarbetsintresserad i Sebastos. 
Förhandsanmälan till Katariina Kaltala 
040 716 9001. 

Sö 15.3 kl. 12: Högmässa, Jona Granlund, 
Camilla Vuoristo, Päivi Tiitu. Kyrkkaffe i 
nedre salen efteråt. Konfirmander från 
Enä 1 medverkar.

Må 16.3 kl. 13–15: Träffpunkt/café i Villa 
Apollo i samarbete med Grani Närhjälp 
och Grankulla stad. Välkommen med och 
umgås och delta i vårt program! Ingen 
förhandsanmälan. 

Ti 17.3 kl. 9.30–12: 
Familjelyktan i Sebastos. 
– kl. 9.30–10.30: Diakonimottagning och 
brödutdelning i kyrkans aula.
– kl. 18: Graziakören i kyrksalen. 

On 18.3 kl. 14: 
Kyrkosyföreningen i övre brasrummet. 

To 19.3 kl. 10: Lovsångs- och förböns-
grupp i övre brasrummet. 

Lö 21.3 Påskpyssel för hela familjen i 
Sebastos: Grupp 1. kl. 10–12.30, grupp 
2. kl. 13–15.30. Förhandsanmälning via 
grankullaforsamling.fi. Mera info: daniela.
hilden@evl.fi. 

Löpkurs för vuxna: med start to 16.4 kl. 
18-19.15. Mera info och anmälning via 
grankullaforsamling.fi senast 1.4.

KYRKSLÄTT
Sö 8.3 kl. 12: Familjemässa i S:t Mikaels 
kyrka, Kettunen, Ståhl-Kokkola, Björk, 
Rajala
– kl. 18: Kvälls-Taizé 
i S:t Matteus kyrka i Masaby
Må 9.3 kl. 18.30: Sång och bön 
i S:t Mikaels kyrka
On 11.3 kl. 10: Avigt och Rätt 
på Mikaeligården
To 12.3 kl. 10: Förmiddag på Hörnan 
Fr 13.3 kl. 13–15.30: Effa på Hörnan
– kl. 13: Tvåspråkig andakt – minnes
dagen för vinterkrigets slut. Kl. 12.30 
kransnedläggning vid hjältegravarna.
Lö 14.3 kl. 10–12: Miljöevenemanget 
Vardagliga handlingar, framtidshopp i 
Ellen. Kom och lyssna till församlingarnas 
miljöarbete och dela dina egna önskemål 
samt idéer genom diskussioner och spel. 
Vi bjuder på kaffe och smått tilltugg.
Sö 15.3 kl. 12: Mässa i S:t Mikaels kyrka, 
Hultén, Kettunen, Rajala
 

KYRKSLÄTT
Vad vill du göra för miljön?
Miljöevenemanget Vardagliga handlingar, framtidshopp lö 14.3 
kl. 10–12: i Ellen. Kom och lyssna till församlingarnas miljöarbete och 
dela dina egna önskemål samt idéer genom diskussioner och spel.  Vi 
bjuder på kaffe och smått tilltugg.
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Kvällsmässa: En söndag i månaden kl. 18. 
Sö 8.3, må 6.4 (annandag påsk), sö 10.5.
Molnet: Ett tillfälle för bön ojämna veckors 
torsdagar från 15.1 kl. 18 i Populus, bredvid 
köket. Tillsammans delar vi det som vi är 
tacksamma för och det som tynger oss. 
Kontakt Inger Österman, 040 738 3504. 
Gemensam middag från kl. 17 framåt. Varmt 
välkommen att delta i gemenskapen kring 
matbordet, bönestunden eller båda.

BARN, UNGDOM OCH FAMILJ 
Musiklek med familjecafé: Klapp & klang 
kl. 10 (för 1–4-åringar) och Gung & sjung 
kl. 11 (för 0–1-åringar) tisdagar i Matteus
kyrkan. Kom och sjung och dansa med 
ditt barn och umgås över en lätt lunch 
och kaffe efteråt.
Tweentorsdag för åk 3–7: To kl. 13–16.30 
i Matteuskyrkan. Mellanmål, pingis, tv-
spel, pyssel m.m.
Öppet hus för ungdomar: On från kl. 
15. MU-mässa kl. 18. Följ oss på IG @
matteusungdom för info om hjälpledarut-
bildningar, läger, resor och anmälningar.
Matteus barnkör och pysselklubb:  
I skolorna på Matteus församlings områ-
de, tisdag på eftistid. Catarina Bärlund- 
Palm leder pysselklubben, Daniela 
Strömsholm barnkören.
Barnpassning och Barnklubb: ordnas i 
samband med Matteus Afterwork, tors-
dag kl. 17. De vuxna kan delta i program-
met som ordnas eller gå ärenden (eller 
egentid!) och barnen får spela, leka och 
rita tillsammans med hjälpisar.

MUSIK
Matteus kyrkokör: sjunger de gamla 
klassiska kyrkomusikverken och även 
nyare musik från vår egen tid. Övning ti 
kl. 18–20 i kyrksalen med kantor Sirkku- 
Liisa Niemi 050 566 9418.
Popkören: Sjunger svängiga låtar på 
svenska och engelska, torsdag kl. 15.30. 
För åk 3–6.
Matteus barnkör: Övar i lågstadieskolor-
na ti på eftistid. För åk 1–2.
Körledare för Barn- och Popkören: 
Daniela Strömsholm, daniela.stroms-
holm@evl.fi, 050 596 7769.
Pop up-ukulele: Inga förkunskaper krävs. 
Vi övar i Matteuskyrkans kyrksal och 
uppträder på mässan 15.3. kl. 10. Övning-
ar lö 28.2, 7.3 och 14.3 kl. 15–16. Du kan 
låna en ukulele om du inte har en egen. 
Anmälan till kantor Sirkku-Liisa Niemi, 
sirkku-liisa.niemi@evl.fi
Matteus Voice: Ännu hinner du med! Har 
du alltid velat sjunga i kör eller väntar du 
på rätt tillfälle att ta upp körsången igen? 
Kanske du inte har tid att binda dig hela 
terminen? Då är Matteus Voice kören för 
dig! Vi jobbar med pop- och rocklåtar 
på projektbasis, med välgörenhets-
konsert som avslutning. Övningar 26.2, 
12.3, 26.3, 9.4 och 23.4. Konserter 25.4. 
Körledare: Daniela Strömsholm, daniela.
stromsholm@evl.fi, 050 596 7769.
Konsert med Makena Trio: lö 28.3 kl. 16. 
Furaha, Joy, Glädje, Ilo. Konsert med 
musik från Tanzania.

GEMENSKAP 
Matteus Afterwork: Torsdagar kl. 17 
erbjuder församlingen middag i för-
samlingssalen. Maten kostar 4 euro och 
det ordnas även frivilligt program (bl.a. 
bönegrupp, bibelstudium och stickkafé) 
samt barnklubb och barnpassning.
Stickklubben: torsdagar jämna veckor 
kl. 11–13 i Matteuskyrkan. Handarbeta 

fritt eller gör enligt de mönster vi har. 
Kontakt: Carita Riitakorpi, 050 380 
3986.
Bokklubben Bokmalarna: Träffas var 
tredje vecka med start 12.1 kl. 14. Våren 
2026 läser vi Ylva Eggehorns bok Rötter 
och krona. Kontakt: Annica Söderström, 
050 568 0085.
Kvinnor mitt i livet: Kom som du är och 
dela livet en stund. Må 13.4 kl. 18.
Samling för män: Fr 13.3 kl. 18–20 i 
Matteuskyrkan. Gäst: Församlingsförbun-
dets verksamhetsledare Kalle Sällström 
berättar om förbundets mångsidiga verk-
samhet.
Bibelstudium med Stefan Djupsjöbacka: 
To 19.3 kl. 18 i Matteuskyrkan i samband 
med Matteus Afterwork. Vi fokuserar på 
C.S.Lewis bok Mirakel.
Waste&Feast i Matteuskyrkan: Ät en 
bit mat för 3/6 euro och lär känna nya 
människor vid samtalsbordet. Maten lagas 
på överbliven mat från mataffärer. Må-to 
kl. 11–13, kafé samma tid på fredagar.

PETRUS
Högmässa: Sö kl. 11 i Petruskyrkan, 
barnsöndag och kyrkkaffe. 8.3 missions-
högmässa med Sat-7, Niklas Andersson, 
Tua Sandell, Mathias Sandell. 15.3 Anne 
Koivula, Liisa Ahlberg. 22.3 Pia Kummel- 
Myrskog, Mathias Sandell. 
Petrus Liv: Sö kl. 15.30 i Petruskyrkan. 
Gudstjänst i friare form med gästande 
talare, musik och nattvard – kyrkkaffe 
efteråt. I fåtöljen: 8.3 Anders Svartström, 
15.3 Mårten Lindholm, 22.3 Stefan Forsén. 
Veckomässa i Taizé-stil:  
On 18.3 kl. 18 i Petruskyrkan. 
Världsböndagens gudstjänst: Fre 6.3 kl. 19 
i Petruskyrkan. Programmet är samman-
ställt av kvinnor i Nigeria. Den finlands-
svenska världsböndagskommittén med-
verkar. Sång av Furahakören. Servering kl. 
18.30. Varmt välkomna!

BARNFAMILJER
Barnsöndag: kl. 11 i Petruskyrkan alla 
söndagar, förutom kl. 15.30 de söndagar 
då Petrusmässan hålls. Välkommen med 
barn i alla åldrar (0–3 år med förälder)! 
katja.andersson@evl.fi
Familjetisdag: Ti kl. 17–19 i Petrus
kyrkan. För barn tillsammans med för-
älder/vuxen. Vi börjar med varm mat 
och fortsätter sedan med fri samvaro 
med möjlighet till lek, pyssel eller spela 
brädspel. Kort andakt i slutet. Ingen 
anmälan behövs, tillfället är gratis, väl-
kommen med. Mer info: Katja Anders-
son 040 825 1099
Musiklek: To kl. 10 i Södra Haga kyrka 
(Hagasalen). En rolig förmiddag för er 
med barn 0–5 år. Vi sjunger, leker, spelar 
och har roligt. För mer info och anmälan, 
kontakta: anne.koivula@evl.fi. Följ Barn-
familjer i Petrus-gruppen på facebook för 
mer aktuell info! 
Barnkören Jubla: För barn i de lägre 
lågstadieklasserna. Vi övar i skolor och 
församlingshem - Haga: to kl. 13–13.45, 
Kårböle: må kl. 13.20–14.05, Munksnäs: 
to kl. 14–14.45, Svedängen: on kl. 13.15–
14. Mera info och anmälningar: mathias.
sandell@evl.fi

UNGDOMAR
Ambient: Varannan fre kl. 18.30 i Petrus
kyrkan (13.3). Ungdomssamling med 
andakt, varierande program, snacks och 
härligt umgänge. Välkommen alla ungdo-
mar! @petrusyouth_

GEMENSKAP 
Samtalsgruppen Bibel, tro och tvivel: må 
16.3 kl. 18 i Hörnan.  
Gäst: Anna Maria Böckerman. 
Kaffe med Johannes:  
16.3 kl. 13 i Folkhälsans seniorhus. 
Tisdag i vardagsrummet: tisdagar kl. 
9.30–17. Lunch kl. 11–13, program kl. 
13.30. 10.3: Hur hjälper vi varandra i frågor 
kring ensamhet? Catharina Karvinen & 
Emma Lunabba från Helsingfors mission. 
17.3 Tillsammans för kyrka och kultur. Kalle 
Sällström, verksamhetsledare vid Försam-
lingsförbundet. Andakt kl. 14.45, eftermid-
dagskaffe kl. 15. Spanskabordet samlas 
10.3 kl. 15, franskabordet samlas 17.3 kl. 15. 
Vardagsrummets handarbetscafé: Varje 
fredag kl. 15–18 i Johannes vardagsrum. 
Drick kaffe, umgås, handarbeta eller spela 
spel! 
Bibel och babel: tisdagar udda veckor 
kl. 14–15 i Verkstaden i Folkhälsans senior
hus. Jämna veckor samma tid och plats 
präst på plats för samtal och förbön. 
Torsdagskväll på Drumsö: 12.3 kl. 16.30–19 
i Drumsö kyrka. Vi äter, umgås och deltar 
i program: musiklek, pyssel, samtal med 
mera. 
Torsdagskväll i Mejlans: 19.3 kl. 16.30–19 i 
Tomaskyrkan. Vi äter, umgås och deltar i 
valfria program: musiklek, barnens pyssel, 
kreativa bordet, samtalsgrupp med mera. 
Kaffe på stan: 9.3: kl. 13–15 på café Tintin 
Tango, Tölötorggatan 7. 

MUSIK 
Lunchmusik: tisdagar kl. 12 i Gamla kyrkan. 
Organist 10.3 Anna Maria Böckerman, 17.3 
Laura Kaarlonen. 
Helsingfors orgelfestival-konsert: lördag 
7.3 kl. 18 i Johanneskyrkan. Interstellar – en 
resa ut i orgelrymden. Aleksanteri Wallius, 
orgel. Fritt inträde, program 15 euro. 
Musik i Johannes: lördag 21.3 kl. 18 
i Johanneskyrkan. Marias lovsång – 
Magnificatmusik med Chorus Sanctæ 
Ceciliæ. Fritt inträde, program 15 euro. 

Församlingen har flera körer som gärna 
tar emot nya medlemmar! Läs mera om 
dem på vår hemsida. 

FÖR FAMILJER OCH BARN 
Tvåspråkigt familjecafé med gröt: fredagar 
kl. 9–11 i Drumsö kyrka, i samarbete med 
Lauttasaaren srk. Musiklek på svenska kl. 10. 
Familjecafé: måndagar kl. 9.30–11.30 i 
Hörnan. Musiklek kl. 10. 
Familjecafé: tisdagar kl. 9.30–11.30 
i Johannes vardagsrum. Musiklek kl. 10. Du 
kan stanna kvar på sopplunch för 2 euro. 
Musiklek efter dagis: torsdagar kl. 17.30 i 
Johannes vardagsrum. Öppet kl. 16–19, kom 
gärna och umgås - vi bjuder på enkel mat! 
Fritids: För barn i klasserna 3–6. Kom och 
chilla, var med kompisar, spela spel, pyss-
la, äta mellanmål! En trygg vuxen  
ledare finns alltid på plats. Fritids i Pärlan 
på Drumsö: måndagar och tisdagar 
kl. 13–16. Fritidsledare Nanne, 
046 921 7512. Fritids i Hörnan: tisdagar och 
fredagar kl. 13–16. Fritidsledare Martina, 
050 380 0823. Fritids i Johannes vardags-
rum: måndagar och torsdagar kl. 13–16. 
Fritidsledare Oscar, 050 439 2618. 
Familjebrunch: lördag 7.3 kl. 10 i Tomas
kyrkan. Brunchservering, pysselbord, lek, 
gemenskap och musiklek kl. 11.30. 
Barnkören Jubla! För barn i klasserna 
1–6. Vi övar på tre olika platser: Arabias 
kvartersskola måndagar kl. 15–15.45, 
i Pärlan, Drumsö kyrka, torsdagar kl. 15.15–
16, i körsalen, Högbergsgatan 10, tisdagar 
kl. 14.30–15.15. Vi kommer att delta i kyr-
kosångfesten i Johanneskyrkan i juni med 
massor av andra körer från Svenskfinland! 

UNGDOMAR 
Unga vuxnas brunch: lördag 14.3 kl. 11 i 
Tomaskyrkan, Rönnvägen 16. Brunchen är 
gratis och ingen förhandsanmälan behövs. 
Kom på egen hand eller ta med dig en 
kompis – vi ser fram emot att träffa dig där!

MATTEUS
Mässor: Söndagar kl. 10 i Matteuskyrkan. 
15.3 ukulelemässa och 22.3 familjeguds
tjänst.
Ukulelemässa: På brödsöndagen 15.3 
kl. 10. Församlingens ukulelegrupp uppträ-
der och kompar sånger och psalmer.
Familjegudstjänst och Matteusdag, 
sö 22.3 kl. 10: Popkören och barnkören 
medverkar. Familjegudstjänst med mycket 
sång och fokus på barn. Efteråt pyssel, 
lunch och äggjakt.

EKENÄSNEJDEN
Barockmusik 
i världsklass
Finländska barockorkestern och 
Helsingfors kammarkör mån 
16.3 kl. 19 i Ekenäs kyrka: Ba-
rockmusik i världsklass.  
Lokala sångare från Väst
nyländska kammarkören och 
Vox Aroni medverkar. 
Biljetter: ticketmaster.fi, priser: 
25/20 euro pensionärer, 15 euro 
rullstolsburna + assistent, barn 
under 16 år, studerande, be-
väringar, arbetslösa. 
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Tis 10.3 
Ung gudstjänst: kl. 18 i Ekenäs 
Sö 15.3 Högmässa: kl. 10 i Ekenäs 
– Kvällsmässa: kl. 18 i Snappertuna 
Ons 18.3 
Kvällsmässan Mitt i livet: kl. 19 i Ekenäs. 
Stillhet, närvaro och vila. Kom som du är – 
utan förberedelser, utan krav.

MUSIK
Finländska barockorkestern och Helsing-
fors kammarkör: mån 16.3 kl. 19 i Ekenäs 
kyrka. Barockmusik i världsklass. Lokala 
sångare från Västnyländska kammar
kören och Vox Aroni medverkar. Biljetter: 
ticketmaster.fi, priser: 25/20 euro 
pensionärer, 15 euro rullstolsburna + 
assistent, barn under 16 år, studerande, 
beväringar, arbetslösa. 

Info: www.ekenasnejdensforsamling.fi

INGÅ
Fre 6.3:
- kl. 18 Israelisk dans:  
Församlingshemmet. Unnérus.
Sö 8.3 kl. 10 Högmässa: Degerby kyrka. 
Ahl-Waris, Nygård. 
- kl. 16 ”Det goda kvinnolivet” – 
kvinnodagskaffe med lätt program: 
Församlingshemmet. Vi firar den in-
ternationella kvinnodagen – på pro-
grammet bl.a. musik och kaffe. Anmäl 
dig gärna senast 5.3: inga.kansli@evl.fi, 
09 2219 030. Ahl-Waris, Olkinuora,  
Nygård, Nylund & Sköld-Qvarnström.
Må 9.3:
- kl. 13–15 Pysselklubb: Församlings
hemmets nedre våning. Nylund, 
Sköld-Qvarnström.
Ti 10.3 kl. 10–12 Familjecafé: 
Församlingshemmets nedre våning. 
Nylund, Sköld-Qvarnström.
- kl. 10–14 Öppet hus & mini-loppis: 
Strandvägen 11. Fabritius-Ylitalo, Kakko.
Ons 11.3:
- kl. 13–16.30 After school: Församlings-
hemmets nedre våning. Öppna dörrar för 
barn i åk 1–6. Nylund, Sköld-Qvarnström.
- kl. 13 Missionssyföreningen:  
Prästgården. Björklöf.
- kl. 15.30–18 Ungdomskväll:  
Prästgården. Soppa, spel och samvaro. 
Ahl-Waris, Andström.
To 12.3 kl. 10–14 Öppet hus & mini-loppis: 
Strandvägen 11. Fabritius-Ylitalo, Kakko.
- kl. 11.30–13 Matservering:  
Församlingshemmet. 4 euro/person. 
Sköld-Qvarnström. 
- kl. 17.30 Förbönskväll (tvåspråkig): 
Strandvägen 11. Kakko, Fabritius-Ylitalo.
Sö 15.3:
- kl. 10 Högmässa:  Ingå kyrka. 
Sjöblom, Nygård. 
Må 16.3:
- kl. 13–15 Einsteinklubb: Församlings
hemmets nedre våning. Nylund, 
Sköld-Qvarnström.
Ti 17.3 kl. 10–12 Familjecafé: Försam-
lingshemmets nedre våning. Nylund.
- kl. 10–14 Öppet hus & loppis:  
Strandvägen 11. Fabritius-Ylitalo, Kakko.
Ons 18.3 kl. 12 Allsång med kaffe: I 
samarbete med Ingå kommun: Strand
vägen 11. Fabritius-Ylitalo, Kakko, Nygård.
- kl. 13–16.30 After school: Församlings
hemmets nedre våning. Fri samvaro. 
Nylund, Sköld-Qvarnström.
- kl. 15.30–18 Ungdomskväll:  
Prästgården. Soppa, spel och samvaro. 
Ahl-Waris, Andström.

To 19.3 kl. 10–14 Öppet hus & miniloppis: 
Strandvägen 11. Fabritius-Ylitalo, Kakko.
- kl. 11.30–13 Matservering:  
Församlingshemmet. 4 euro/person. 
Sköld-Qvarnström. 
- kl. 17.30 Förbönskväll (tvåspråkig): 
Strandvägen 11. Kakko, Fabritius-Ylitalo.

Mera information: www.ingaforsamling.fi

KARIS-POJO
Högmässa sö 8.3 kl. 10:  
i S:ta Maria kyrka 
Gudstjänst sö 8.3 kl. 12:  
i S:ta Katarina kyrka
Diakoni- och missionsgrupp i Pojo 
on 11.3 kl. 14: Pojo församlingshem.
Högmässa sö 15.3 kl. 10: 
i S:ta Maria kyrka:
Högmässa sö 15.3 kl. 12:
i S:ta Katarina kyrka 
Morgonmål: i Karis församlingshem  
varje tisdag kl. 9.30–11.
Bibelgruppen ti 17.3 kl. 16.30–17.30: 
Stora Prästgården.
Andakt, samtal och kaffe to 19.3 kl. 13: 
i vardagsrummet på Köpmansgatan 20.
Stillhetens bön to 19.3 kl. 18.30:  
S:ta Katarina kyrka

Se församlingens alla evenemang på 
www.karis-pojoforsamling.fi

ESBO STIFT
LOJO
Högmässa och kyrkkaffe sö 8.3. kl. 13: 
Lojo S:t Lars kyrka. 
Kvällsmässa on 11.3 kl. 19: Virkby kyrka. 
Med musikerna Marika och Joni Torp.

DOMPROSTERIET
BORGÅ
Lö 7.3 kl. 16 Knattekyrka: Borgå dom-
kyrka. Jäntti, Strömfors, Chow, Diskanten 
med Rebecka Stråhlman som dirigent.
Sö 8.3 kl. 9.30 Gudstjänst: S:t Olofs 
kapell, Pellinge. Eisentraut-Söderström. 
kantor Eric-Olof Söderström. 
– kl. 12.15 Högmässa: Borgå domkyrka. 
Smeds, Jäntti, Hätönen, Chow. Mässan 
är skrivtolkad. Denice Sjöströms guds-
tjänstgrupp.
Sö 15.3 kl. 12.15 Högmässa: Borgå dom-
kyrka. Lundgren, Smeds, Tollander. 
Birgitta Lindéns gudstjänstgrupp deltar.

BARN & FAMILJ
Familjecafé: to 12.3 och 19.3 kl. 9–11.45, 
Domprostgården. Vi bjuder på kaffe och 
te med tilltugg. Kom när ni vill.

UNGDOMSARBETE
Öppet hus och ungdomssamling på UG: 
to 12.3 och 19.3 kl. 14–21, Domprost-
gården.

VUXNA
Bön och psalmsång: to 12.3 och 19.3  
kl. 10, Lundagatans kapell. Lemberg.
Må 16.3 kl. 14 Kaffeandakt: Lilla salen, 
församlingshemmet på Lundagatan. 
Andakt, allsång och kaffe med Urda 
Lindberg, Ann-Britt Hedman och Anita 
Virtanen.

EVENEMANG OCH KURSER
Dagscafé: Ti 10.3 kl. 13–14.30 i Petrus
kyrkan. Kaffe, program och andakt för 
daglediga. Gunilla Riska 050 533 4774.
Fredagscafé: Fre kl. 17–19 i Petruskyrkan. 
Kom och drick en kopp kaffe eller te och 
prata bort en stund. Välkommen ensam 
eller med familj eller vänner! 
Textilverkstad: Fre 6.3 och 13.3 kl. 17–19 
i Petruskyrkan. Vill du lära dig grunder-
na i att sy med maskin? Har du fastnat 
halvvägs med att sy upp gardinerna? 
Hjälp med ditt nästa projekt? Kom med 
och jobba självständigt eller under hand-
ledning tillsammans med andra. Info + 
anmälan på webbsidan,  
edit.koskinen@evl.fi. 
Församlingsbrunch Lö 14.3 kl. 10-12: i 
Petruskyrkan. Petra-frukost och Kara
brunch ordnar för första gången en ge-
mensam församlingsbrunch! Gästtalare: 
Kesia Edström och Stefan Schalin, tema: 
Kommunikation och välmående relatio-
ner. 8/5/0 euro. Välkommen!
Bollsport med Petrus: Sö kl. 18.30–19.30 
i Staffansby lågstadieskola (Trastvägen 
20). Alla ryms med! Ingen avgift och inga 
förkunskaper behövs. Anmälan och mer 
info: ronny.thylin@evl.fi
Fredagscafé: Fre kl. 17–19 i Petruskyrkan. 
Kom och drick en kopp kaffe eller te och 
prata bort en stund; ensam eller med fa-
milj eller vänner! 
Skrivarverkstad med Sofia Torvalds: 
Lö 21.3 kl. 13-16 i Petruskyrkan.  
Anmälan via: petrus.fors@evl.fi

ANDAKT OCH BÖN
Rummet på övre våningen: Varannan on 
(11.3) kl. 18.30 i Petruskyrkan. En öppen 
bibelstudiegrupp för dig som söker en 
plats där du tillsammans med andra kan 
dra dig undan för att upptäcka mer av 
Bibeln och möta Herren. Enkel servering, 
ingen anmälan behövs.  
Info: ronny.thylin@evl.fi 
Petruskyrkan öppen för bön: Ti kl. 8–9. 
Tid för egen bön i stillhet med gemensam 
bönestund mot slutet av timmen. 
Förbön och tack: Tvåspråkig förböns-
gudstjänst varannan ti kl. 19 i Munks
höjdens kyrka, Raumovägen 3. Ti 10.3 
Torsten Sandell. Lovsångskören övar kl. 18. 
Du kan alltid skicka in dina böneäm-
nen: pray.petrus@evl.fi. Post: Petrus 
församling, Skogsbäcksvägen 15, 00630 
Hfrs. 

SJUNG I KÖR
Petrus vokalensemble: Varannan to (19.3) 
kl. 18 i Åggelby gamla kyrka. För dig som 
sjungit i kör tidigare, eller vill lära dig att 
sjunga flerstämmigt. Vi uppträder ett 
par gånger per termin på församlingens 
evenemang. Nya sångare välkomna! Info: 
mathias.sandell@evl.fi, 050 470 9222.
Kingdom Singers: Må kl. 18 i Petrus
kyrkan. Internationell lovsångskör med 
sånger på finska, svenska och engelska. 
Välkommen med! För mer info: fionat-
chow@gmail.com.

RASEBORGS PROSTERI
EKENÄSNEJDENS SVENSKA
GUDSTJÄNSTER I VÅRA KYRKOR
Sön 8.3 Högmässa:  
– kl. 10 i Ekenäs  
– kl. 13 i Bromarv 

On 18.3 kl. 12.15 Mariakretsen: En plats 
för dig som är pensionerad och söker 
gemenskap med kvinnor som är ledi-
ga på dagen. Församlingshemmet på 
Lundagatan. Denice Sjöström.
To 19.3 kl. 18 Missions- och bibelkväll: 
Lilla salen, Församlingshemmet på 
Lundagatan, ingång från gården. Bibel-
studium Markusevangeliet, samtalsbön, 
kaffe och samvaro. Erik och Kerstin 
Vikström, Stenberg.

MUSIK
Sö 8.3 kl. 18 The Sound of Movie Music: 
Borgå domkyrka. Konsert med filmmu-
sik. Kollekt för Gemensamt Ansvar.

MÖTESPLATSER
Lö 7.3 kl. 16 Peace Cafe | Fredsca-
fé: Peace Cafe is a meeting point for 
people from different countries and 
cultures. There’s good company, food 
and an 
international atmosphere. Food and 
drink for free. Welcome! Församlings-
hemmet, Lundagatan 5.
Kvarterskaffe – Korttelikahvit: ti 10.3 
och 17.3 kl. 10. Träffpunkt med kaffe och 
dopp, diakoniarbetare anträffbar. Kvar-
tersässet, Vårberga, Sampovägen 1.
Fr 13.3 kl. 17.30 Messy Church – ge-
menskapskväll för alla åldrar: i Maria-
gården. Genom olika stationer utforskar 
vi dagens tema med kreativitet, musik 
och andakt. Du deltar i vad du vill. Här 
ryms både gemenskap och stillhet – 
och du är välkommen precis som du är. 
Vill du vara med och hjälpa till? Kom en 
timme innan och välj din uppgift.

SIBBO
Alla grupper är öppna utan förhandsan-
mälan om inte annat anges.
Övrig verksamhet på  
www.sibbosvenskaforsamling.fi

Sö 8.3 kl. 12 Högmässa:  
Sibbo kyrka. Lux Aurea medverkar.
– kl. 18 Kvällsmässa: 
Söderkulla kyrka.
Må 9.3 kl. 14 Diakonisyföreningen:  
Prästgården.
– kl. 18 Bönen bär: Kyrkoby försam-
lingshem. Med Milja Westerlund. 
On 11.3 kl. 10 Frukost: Söderkulla kyrka. 
– kl. 12 Åttaeuroslunch:  
Kyrkoby församlingshem.
– kl. 18 Gospelprojektkör: Kyrkoby för-
samlingshem. Projektkör öppen för alla.
Sö 15.3 kl. 12 Högmässa: Sibbo kyrka. 
Kyrkoherde Camilla Ekholms avskeds-
mässa. Hjälpledarna välsignas. Efter 
mässan kaffebjudning i församlings-
hemmet.
Må 16.3 kl. 14 Kyrkoby missionskrets: 
Församlingshemmet.
– kl. 18 Bönehusföreningens årsmöte: 
Norra Paipis bykyrka, Rajakulmavägen 
39.
Ti 17.3 kl. 13.30 Norra Paipis missions-
krets: Info Ann-Britt Olenius-Steffans-
son 050 5233 918.
– kl. 19 Min kropp – mitt tempel:  
Söderkulla kyrka. Med Sara George.
On 18.3 kl. 10 Frukost: Söderkulla kyrka.
– kl. 18 Gospelprojektkör: Kyrkoby för-
samlingshem. Projektkör öppen för alla.
To 19.3 kl. 13 Box missionskrets: 
Bykyrkan i Box.
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mycket viktigt, men för de flesta är den typen 
av gruppverksamhet inte så viktig.

Unga trivs jättebra
Drygt hundra svenskspråkiga ungdomar och 
konfirmander har också deltagit i undersök-
ningen, och ännu fler finskspråkiga. En del av 
frågorna riktade till dem var ställda som påstå-
enden, till exempel ”alla är välkomna till för-
samlingen”. De som svarade fick välja en siffra 
mellan ett och fem där ett stod för ”helt av an-
nan åsikt” och fem för ”helt av samma åsikt”. 

Överlag var ungdomarna väldigt positiva till 
församlingen. Påståendet ”stämningen är bra” 
fick ett betyg på 4,5 av 5. ”Alla är välkomna till 
församlingen” fick 4,6. 

– Hälften av ungdomarna ville fortsätta del-
ta i ungdomsarbetet och många upplevde för-
samlingen som välkomnande. Både i finska och 
svenska församlingen har man lyckats bra med 
det, säger Jaakko Kaartinen.

För att sammanfatta undersökningen som hel-
het konstaterar han att många människors liv 
i dag är ganska hektiska. De allra flesta läng-
tar inte efter ännu mer att göra eller ännu fler 
evenemang. 

– Snarare handlar det om att församlingen be-
höver upprätthålla och ta hand om sådan verk-
samhet som är viktig för medlemmarna, men 
också berätta om den i större utsträckning: Det 
här är vårt diakoniarbete, ungdomsarbete eller 
familjearbete. Allt det här gör vi.

De lokala sidorna i Borgå, Sibbo och Vanda utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Rebecca Pettersson, rebecca.pettersson@kyrkpressen.fi, tfn 040 831 6788. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

BORGÅ • SIBBO • VANDA

Borgåborna 
vill att för-
samlingen 
finns nära i 
glädje och 
sorg – det här 
enligt en färsk 
undersökning. 
FOTO: HANNU 

SAASKILAHTI/ 

UNSPLASH  

BORGÅ Genom en enkät riktad till Borgåbor-
na har Borgå svenska domkyrkoförsamling ve-
lat undersöka hur de bäst kan finnas till för si-
na medlemmar, nu och i framtiden. Och nu är 
resultatet här!

Initiativet till undersökningen kom ursprung-
ligen från Porvoon suomalainen seurakunta där 
man håller på med ett större strategiarbete.

– Eftersom församlingarna hör till samma sam-
fällighet tänkte vi att det vore spännande att byg-
ga upp undersökningen så att man också tittade 
på hur församlingslivet skiljer sig åt mellan språk-
grupperna, säger Jaakko Kaartinen från Taso re-
search, företaget som genomfört undersökningen.

Och det visade sig faktiskt finnas både tydli-
ga skillnader och likheter. Till de mer anmärk-
ningsvärda skillnaderna hör att svenskspråkiga 
medlemmar i kyrkan hade en mer liberal håll-
ning i många värdefrågor, så som frågor om in-
vandring, klimat och huruvida man var posi-
tiv till välsignelse av samkönade par eller inte. 

Både bland finskspråkiga och svenskspråkiga 
som svarade på enkäten fanns det en korrelation 
mellan högre utbildningsnivå och en mer liberal 
hållning, men svenskspråkiga med hög utbild-
ningsnivå var tveklöst mest liberala i värdefrågor.

Vilka frågor förenade språkgrupperna?
– Alla i Borgå vill att kyrkan ska stöda i livets 
svåra stunder, men också att församlingarna 
ska arbeta för att stöda Borgåbor i utsatta situ-
ationer. Nästan alla svarade att den här typen 
av diakonalt arbete är viktigt.

Också de riter som hör det kyrkliga livet till, 
som dop, konfirmation, vigsel och jordfästning, 
värderades högt av i princip alla. Man vill att för-
samlingen guidar genom livets brytningsskeden.

Och vilken typ av verksamhet visade sig va-
ra minst viktig för medlemmarna? 
– Till exempel traditionella bibelläsningsgrup-
per. För dem som det är viktigt är det samtidigt 

Att alla får 
hjälp viktigast 
för Borgåborna
Att församlingen stöder och hjälper är vik-
tigt för Borgåborna, men ett överutbud av 
program är onödigt i en tid där tempot re-
dan är högt. Det konstaterar Jaakko Kaarti-
nen som undersökt vad Borgåborna önskar 
av sina församlingar.

TEXT: REBECCA PETTERSSON

»Försam-
lingen 
behöver 
berätta om 
verksamhet 
som är vik-
tig för med-
lemmarna. 
Allt det här 
gör vi.«

Jaakko Kaarti-
nen från Taso 
research. 
FOTO: PRIVAT
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BORGÅ Messy Churcy SIBBO TillsammansVANDA Gemenskap

BORGÅ VälgörenhetBORGÅ Familj

Gemenskapskväll för alla 
åldrar
Fredag 13.3 kl. 17.30 ordnas Messy Church i 
Mariagården. Messy Church är en mötesplats 
för alla åldrar. Träffen börjar med en gemen-
sam samling där dagens program och tema, 
den här gången ”trygghet”, presenteras. Däref-
ter får man bekanta sig med temat genom oli-
ka stationer. 

Det finns alltid något kreativt, ofta också nå-
got mer meditativt. Det kan finnas möjlighet att 
fördjupa sig genom samtal eller genom att vara 
med i en rolig lek. Du deltar förstås i det du vill. 

Efter programstationerna har vi en sam-
ling där vi sjunger sånger som passar till temat. 
Träffen avslutas med soppa och semla.

 I Messy Church ryms både gemenskap och 
stillhet – och du är välkommen precis som du 
är. Vi genomför Messy Church tillsammans. Vill 
du vara med och hjälpa till i en uppgift? Kom en 
timme innan och välj vad du vill göra.

Avskedsmässa och kaffe för 
kyrkoherde Camilla
Den 15 mars tar försam-
lingen avsked av kyrko- 
erde Camilla Ekholm 
som valts till domprost 
och därför lämnar för-
samlingen. Efter av-
skedsmässan i Sibbo 
kyrka klockan 12 bjuds 
det på kaffe och tårta i 
församlingshemmet dit 
alla är välkomna.

Camilla har undanbett sig uppvaktning i form av gåvor 
i stället hoppas hon att man stöder Sibbo svenska 
församlings avtalsmissionärer Anna och Bertrand  
Tikum genom att ge en gåva till Finska Missionssäll-
skapet rf, kontonummer FI38 8000 1400 1611 30, refe-
rens 4074764004855561, eller via MobilePay till numret 
70136. Märk donationen: Sibbo

Veckomässa och kaffe
Veckomässa på Folkhälsanhuset fredag 6.3 
kl. 14 tillsammans med Anu Paavola och 
Heidi Åberg. Du är välkommen även om du 
inte bor i huset. Vi firar nattvard under  
veckomässan. Efteråt kyrkkaffe i Folkhäl-
sans matsal.

The Sound of Movie Music – 
konsert med filmmusik
Den populära konserten med musik från filmvärlden, The Sound of 
Movie Music, arrangeras igen i Borgå domkyrka söndagen 8.3 kl. 
18. Det är kantorerna från både Borgå svenska domkyrkoförsam-
ling och Porvoon suomalainen seurakunta som står för musiken. 

Under konserten tas det upp en kollekt till förmån för Gemen-
samt Ansvar. År 2026 stöder Gemensamt Ansvar uppsökande och 
mötande äldrearbete som stärker vardagstryggheten och delak-
tigheten, särskilt bland äldre som bor hemma.

Hej sexåring! Kom till kyrkan 
så får du en egen Bibel
Lördagen 7.3 klockan 16 arrangeras Knatte-
kyrka i Borgå domkyrka. Det är en gudstjänst 
för de yngre barnen. Speciellt i gudstjänsten är 
att alla församlingsmedlemmar som fyller sex 
år under 2026 får en egen inbjudan. I slutet av 
gudstjänsten delas en Bibel ut till alla sexåring-
ar som är på plats. 

– Det är en barnbibel som heter Barnens Bästa Bibel, skriven av Sören Dalevi. I 
texterna vill författaren ta barnen på allvar och inte väja för de svåra frågorna, be-
rättar Anita Strömfors, familjearbetare i Borgå svenska domkyrkoförsamling.

I Knattekyrkan medverkar familjearbetare Anita Strömfors, församlingspastor 
Heidi Jäntti och kantor Fiona Chow. Dessutom uppträder barnkören Diskanten under 
ledning av Rebecka Stråhlman. Pastor Nalle finns också på plats. 

DOMPROSTERIET
 
BORGÅ
MÄSSOR OCH GUDSTJÄNSTER 
Lö 7.3 kl. 16 Knattekyrka: Borgå domkyrka. Jäntti, 
Strömfors, Chow, Diskanten med Rebecka Stråhlman 
som dirigent.
Sö 8.3 kl. 9.30 Gudstjänst: S:t Olofs kapell, Pellinge. Ei-
sentraut-Söderström, kantor Eric-Olof Söderström.
– kl. 12.15 Högmässa: Borgå domkyrka. Smeds, Jäntti, 
Hätönen, Chow. Mässan är skrivtolkad. Denice Sjö-
ströms gudstjänstgrupp.
Sö 15.3 kl. 12.15 Högmässa: Borgå domkyrka. Lundgren, 
Smeds, Tollander. Birgitta Lindéns gudstjänstgrupp deltar.

BARN & FAMILJ
Familjecafé: to 12.3 och 19.3 kl. 9–11.45, Domprostgården. 
Vi bjuder på kaffe och te med tilltugg. Kom när ni vill.

UNGDOMSARBETE
Öppet hus och ungdomssamling på UG: to 12.3 och 19.3 
kl. 14–21, Domprostgården.

VUXNA
Bön och psalmsång: to 12.3 och 19.3 kl. 10, Lundagatans 
kapell. Lemberg.
Må 16.3 kl. 14 Kaffeandakt: Lilla salen, församlingshem-
met på Lundagatan. Andakt, allsång och kaffe med Urda 
Lindberg, Ann-Britt Hedman och Anita Virtanen.
On 18.3 kl. 12.15 Mariakretsen: En plats för dig som är 
pensionerad och söker gemenskap med kvinnor som är 
lediga på dagen. Församlingshemmet på Lundagatan. 
Denice Sjöström.
To 19.3 kl. 18 Missions- och bibelkväll: Lilla salen, För-
samlingshemmet på Lundagatan, ingång från gården. 
Bibelstudium Markusevangeliet, samtalsbön, kaffe och 
samvaro. Erik och Kerstin Vikström, Stenberg.

MUSIK
Sö 8.3 kl. 18 The Sound of Movie Music: Borgå dom-
kyrka. Konsert med filmmusik. Kollekt för Gemensamt 
Ansvar.

MÖTESPLATSER
Lö 7.3 kl. 16 Peace Cafe | Fredscafé: Peace Cafe is a 
meeting point for people from different countries and 
cultures. There’s good company, food and an internatio-
nal atmosphere in the cafe. Food and drink are for free. 
Welcome! Församlingshemmet på Lundagatan.
Kvarterskaffe – Korttelikahvit: ti 10.3 och 17.3 kl. 10. 
Träffpunkt med kaffe och dopp, diakoniarbetare anträff-
bar. Kvartersässet, Vårberga, Sampovägen 1.
Fr 13.3 kl. 17.30 Messy Church – gemenskapskväll för alla 
åldrar i Mariagården: Genom olika stationer utforskar vi 
dagens tema med kreativitet, musik och andakt. Du deltar 
i vad du vill. Här ryms både gemenskap och stillhet – och 
du är välkommen precis som du är. Vill du vara med och 
hjälpa till? Kom en timme innan och välj din uppgift.
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AGRICOLA För alla

Nytt i Agricola svenska  
församling – Messy Church
Söndagen den 15 mars kl. 10.00–12.30 ordnas Messy Church i Lovisa för-
samlingshem.

Messy Church är en gudstjänst med en härlig mix av knep, knåp, pyssel 
och mat. Temat för dagens Messy är Ljus.

Barnklangen medverkar med sångglädje. Lunch serveras mellan kl. 11–12, 
med frivillig avgift till förmån för arbetet bland funktionshindrade barn i Ne-
pal. Lunchen kan betalas kontant eller med bankkort.

 Du som vill vara med och hjälpa till, kom redan till kl. 9.30.
Messy Church - en kreativ och avslappnad mötesplats för alla åldrar, där 

barn och vuxna får uppleva gemenskap, skapande och glädje tillsammans.
Välkommen med!

SIBBO
Alla grupper är öppna utan förhands-
anmälan om inte annat anges. Övrig 
verksamhet på www.sibbosvenska-
forsamling.fi 

Sö 8.3. kl. 12 Högmässa: Sibbo kyrka. 
Lux Aurea medverkar.
Sö 8.3 kl. 18 Kvällsmässa: Söderkulla 
kyrka.

Må 9.3 kl. 14 Diakonisyföreningen: 
Prästgården.
Må 9.3 kl. 18 Bönen bär: Kyrkoby för-
samlingshem. Med Milja Westerlund.

On 11.3 kl. 10 Frukost: Söderkulla kyrka.
On 11.3 kl. 12 Åttaeuroslunch: Kyrkoby 
församlingshem.
On 11.3 kl. 18 Gospelprojektkör: Kyr-
koby församlingshem. Projektkör öp-
pen för alla.

Sö 15.3 kl. 12 Högmässa: Sibbo kyrka. 
Kyrkoherde Camilla Ekholms avskeds-
mässa. Hjälpledarna välsignas. Efter 
mässan kaffebjudning i församlings-
hemmet.

Må 16.3 kl. 14 Kyrkoby missionskrets: 
Församlingshemmet.
Må 16.3 kl. 18 Bönehusföreningens 
årsmöte: Norra Paipis bykyrka, Raja-
kulmavägen 39.

Ti 17.3 kl. 13.30 Norra Paipis missions-
krets: Info Ann-Britt Olenius-Stef-
fansson 050 5233 918.
Ti 17.3 kl. 19 Min kropp – mitt tempel: 
Söderkulla kyrka. Med Sara George.

On 18.3 kl. 10 Frukost: Söderkulla kyrka.
On 18.3 kl. 18 Gospelprojektkör: 
Kyrkoby församlingshem. Projektkör 
öppen för alla.

To 19.3 kl. 13 Box missionskrets: 
Bykyrkan i Box.

Musik är stort –  
det här är större
DET ÄR FINT att vara kantor. Man får vara med om mycket, spela olika 
instrument, arrangera musik, utmana sig själv som musiker, planera kon-
serter och musicera tillsammans med andra musiker. Att leda en sjungan-
de församling är också en av de finaste arbetsuppgifterna.

MEN VAR HITTAR jag den djupaste meningen i mitt arbete?
Det händer när en nybliven änka berättar hur rörd hon blev av musiken 

i allhelgonadagens parentationsmässa.
När en körsångare berättar att hen inte skulle gå ut och träffa andra 

människor utan kören.
När församlingsbor skriver mejl och tackar för högmässans musik. 
När en pensionerad chaufför berättar att han är stödperson för chauffö-

rer som mot sin vilja har kört över någon som inte längre ville leva.
När lokala musiker och körer så gärna ställer upp i välgörenhet för att 

hjälpa ensamma åldringar. 

När en vaktmästarkollega så finkänsligt instruerar anhöriga i hur man 
tar urnan till graven efter jordfästningen.

När en körsångare berättar sin livshistoria och om sin kamp mot alko-
holism – för att hjälpa andra i samma situation.

När ett par, lite överraskande, har träffats på äldre dagar och jag får va-
ra med och fira deras kärlek.

När en person på en vårdanstalt frågar vilka psalmer hen skulle kunna 
sjunga på allhelgonadagen.

När jag ser hur kärleksfullt gudstjänstgruppens medlemmar tar hand 
om varandra. 

JA, DÄR HITTAR jag den djupaste meningen i mitt arbete. Musik är stort, 
men kärlek och omsorg är större och Gud är alltid störst. 

Anne Hätönen är kantor i Borgå svenska domkyrkoförsamling.

ANNE HÄTÖNEN

KOLUMNEN

»Där hittar jag den djupaste meningen 
i mitt arbete.«

MELLERSTA NYLANDS 
PROSTERI
VANDA 
HELSINGE KYRKA S:T LARS 
Kyrkovägen 45
Högmässa: sö 8.3 kl. 10. Anu Paavola, 
Heidi Åberg.
Högmässa: sö 15.3 kl. 10. Edith Korte-
kangas, Anders Ekberg.

DICKURSBY KYRKA  Stationsvägen 12a
Sånggrupp för alla: to 12.3 kl. 16–17.
Musiklek: fr 6.3, 13.3 kl. 10.
Tisdagsgruppen: ti 10.3 kl. 13–14.
Ungdomskväll: on 11.3, 18.3 kl. 18–20.

MYRBACKA KYRKA Strömfåravägen 1
Familjecafé med musiklek: ti 10.3, 17.3 
kl. 9.30–11.

FOLKHÄLSANHUSET Vallmovägen 2
Veckomässa: fr 6.3 kl. 14. Anu Paavola, 
Heidi Åberg.
Dickursbykretsen: on 18.3 kl. 14–15.
Allsång: on 25.3 kl. 14.30–15.30.

ÖVRIGT
Vivandi-kören övar: torsdagar kl. 18 på 
Bygård. 
ViAnda-kören övar: onsdagar kl. 14 på 
Helsinggård. 
Sportklubben för åk 1–3: tisdagar kl. 
16–17 i Dickursby skola. 
Skaparklubben för åk 1–6: udda veckor 
torsdagar kl. 15–16.15 i Dickursby skola 
Pysselklubben för åk 1–6: jämna veckor 
tisdagar kl. 16–17 i Mårtensdals skola.

INTERNATIONAL
Sunday Service with Holy Communion: 
every Sunday at 12pm at Tikkurila Chur-
ch. Generally Sunday school for children. 
Fellowship after the service.  
Weekly Prayer & Bible Study: in Eng-
lish. Wednesdays at 5.30pm at Tikkurila 
Lutheran Church 2nd floor, room Martta.
The Message Club: Thu 19.3 at 14–16 at 
Tikkurila church, 1st floor, room Valo.
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människor i alla åldrar, men kanske särskilt för 
tonåringarna. Hela tanken med Nopee Garage är 
att skapa en mötesplats och erbjuda meningsful-
la aktiviteter på de ungas villkor. Verksamheten 
ramas in av konstant och trygg vuxennärvaro.

– Det är så härligt, om de säger att de vill ha 
bullar, då bakar vi bullar! Men i så fall bakar vi 
åt alla som är där, säger Charlotta.

För så kan gemenskap och meningsfull verk-
samhet ta sig uttryck i praktiken. Det handlar 
om att genom handlingar visa på omsorg om 
varandra, och på att vuxenvärlden visst är in-
tresserad av ungas tankar och idéer. 

Gåvorna blev 3D-skanner
Verksamheten vid Nopee Garage är öppen för 
alla ungdomar och är helt kostnadfri. Garaget 
drivs med hjälp av stöd både från staten och an-
dra bidragsgivare. 

Lokala affärer och caféer bidrar med bröd och 
bullar som blir mellanmål till ungdomarna, och 
om man vill hjälpa till som frivillig får man gär-
na anmäla intresse! Allt från städning till varu-
leveranser sköter nämligen anställda, frivilliga 
och ungdomar tillsammans.

Och de pengar som Sibbo svenska församling 
kunde bidra med efter Gemensamt Ansvar 2024, 
de omvandlades till en 3D-skanner – helt i en-
lighet med ungdomarnas önskemål.

Årets tema: äldres oro
Temat för Gemensamt Ansvar 2026 är den ål-
dersrelaterade oron för att inte klara sig. Syf-
tet med insamlingen är att lindra nöd och oro 

hos äldre och deras närstående. 
Om man vill bidra till insamlingen kan man 

delta i något av de evenemang som församlingen 
ordnar till förmån för Gemensamt Ansvar och 
skänka en slant där, eller också kan man gå in 
på Gemensamt Ansvars webbplats och donera 
direkt till insamlingen.

Exakt vart församlingens egna andel från in-
samlingen 2026 ska gå är inte ännu spikat. 

– Det brukar dyka upp något som är rätt för det, 
och det är ganska fint att ha det så. Vi har helt 
och fullt tillit till att Herren visar var pengarna 
behövs den här gången, säger Milja Westerlund.

För henne är Gemensamt Ansvar något av 
en hjärtesak. Hon har tidigare ansvarat för in-
samlingen i Sibbo svenska församling, och un-
der året brukar hon hålla andakter på GA-te-
mat och berätta om insamlingen till exempel 
vid ungdomskvällar.

– Det handlar inte bara om fyrken man får in, 
utan minst lika viktigt är att tuta på om ämnet, 
att väcka medvetenhet.

I år är diakon Sara George insamlingschef i 
Sibbo svenska församling.

BORGÅ • SIBBO • VANDA

SIBBO I början av februari startade insamling-
en Gemensamt Ansvar, en insamling som hjäl-
per såväl ute i världen som hemma i Finland – 
också i den egna församlingen. 

Varje församling får själv foga över 30 procent 
av de insamlade medlen, och i Sibbo svenska för-
samling brukar man använda pengarna så att 
de blir till nytta utanför församlingens lokaler.

– Det känns särskilt värdefullt att kunna un-
derstöda sådant som gynnar Sibbobor på ett bre-
dare plan, inte bara de församlingsaktiva, sä-
ger Milja Westerlund, diakon i Sibbo svens-
ka församling. 

År 2024 var temat för Gemensamt Ansvar en-
samhet och utanförskap bland unga, och för-
samlingen valde att ge vidare sina 30 procent 
till verksamheten vid Nopee Garage.

Man måste göra saker tillsammans!
Vid Nopee Garage i Söderkulla samlas barn och 
unga i åldrarna 10 till 29. Där spelar de spel, 
skruvar mopeder, spelar in musik och övar tik-
tok-danser. De bakar kakor och äter mellanmål, 
spelar biljard och tvättar bilar.

Verksamheten fick sin start då Sibbo-läraren 
Jani Huhtakallio ville erbjuda eleverna i Si-
poonlahden koulu något meningsfullt att göra 
under de längre rasterna. Han lät ungdomarna 
själva styra innehållet, och det blev snabbt up-
penbart att de hade en massa idéer.

Så växte projektet – från rastaktiviteter i en 
skola till en privat aktivitets- och kulturverk-
stad. I dag är Jani Huhtakallio ordförande för 
föreningen bakom Nopee Garage, och Charlot-
ta Karlberg jobbar som handledare där.

– Tanken med garaget är att erbjuda menings-
full verksamhet, att ungdomarna ska hitta nå-
got som de vill göra, inte bara sitta och bläddra 
på Instagram och Tiktok. 

– Vi har märkt att när man gör något tillsam-
mans, funderar över vad man ska 3D-printa el-
ler spelar biljard, då dyker det samtidigt upp 
små diskussioner om vad som tynger dem, sä-
ger Charlotta Karlberg. 

Hon ser att tillhörighet är jätteviktigt för 

»Det hand-
lar inte 
bara om 
fyrken man 
får in, utan 
minst lika 
viktigt är 
att tuta på 
om ämnet.«

”Vill de 
baka bullar, 
då bakar 
vi bullar!”
Ibland måste vuxna konkret
visa att de faktiskt lyssnar. 
Precis det försöker man göra 
vid Nopee Garage.
 
TEXT: REBECCA PETTERSSON

Vill du hjälpa?
För mer info om Nopee Garage och kontakt-
uppgifter: nopeetoiminta.fi
För mer info om insamlingen Gemensamt  
Ansvar och och betalningsuppgifter:  
https://www.yhteisvastuu.fi/sv/

Handledare Char-
lotta Karlberg, 
garagechef Niilo 
Järveläinen, stude-
rande Matias Rajala 
och koordinator Pia 
Kima vid Nopee 
Garage. FOTO: PRIVAT
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MARIEHAMN Ulla Andersson växte upp 
i Finström. När hon var barn hörde det 
till söndagsprogrammet att gå i Mis-
sionskyrkans söndagsskola i Godby.

– Jag kommer så väl ihåg hur mam-
ma kammade håret och spände fast det 
med en stor rosett och knöt den så att 
det riktigt stramade åt i hårbotten.

Hon minns flanellografen och det lil-
la häftet med glansbilder och bilder på 
Jesus – den var man rädd om. Senare, 
när hon skulle konfirmeras, lärde hon 
känna den legendariska prästen och för-
fattaren Valdemar Nyman.

– Han har betytt väldigt mycket för 
mig och mina val i livet. Mina föräld-
rar kände honom, på våren kom han 

gående från prästgården hem till oss, 
ofta i blåsippstider med en liten bukett 
i handen.

Från skriftskolan minns hon en vand-
ring på prästgårdsnäset.

– Jag minns att Valdemar Nyman sa: 
Du behöver inte tro att Gud finns ba-
ra i kyrkan, han finns på stenen här, 
bland blommorna. Det var något som 
har följt mig. Det påverkade min Guds-
bild. Jag fick verkligen en känsla av att 
Gud finns med oss, överallt.

Sedan gick det för henne som för så 
många andra som någon gång varit akti-
va i kyrkan: livet kom emellan. Hon gifte 
sig, fick barn. Familjen flyttade till Sund.

– När vi bodde i Sund skulle det va-

ra församlingsval. Och jag sa till min 
man: Jag tänker anmäla mig! Jag talade 
med någon som satt i kyrkorådet och sa 
att jag gärna skulle ställa upp men fick 
höra att det är sämjoval. Så den gång-
en blev det inget!

Kyrkan som ett vardagsrum
Men Ulla Andersson gav inte upp tan-
ken helt. När hon senare flyttat till Ma-
riehamn fick hon frågan: skulle du vil-
ja ställa upp i församlingsvalet? Hon 
tänkte att ingen känner henne i Marie-
hamn, men ställde ändå upp och blev 
invald som suppleant.

– Jag blev invald i en diakoni-arbets-
grupp och där trivdes jag jättebra. Jag 
jobbade själv som psykoterapeut vid 
Ålands mentalvårdsbyrå, så jag har 
jobbat med människor i hela mitt liv.

Idag tänker hon på församlingen och 
gudstjänsten som sitt vardagsrum.

– Det känns så rätt och riktigt när jag 
kommer. Jag har varit med som förtro-
endevald sedan 1994 och dragit mitt lil-
la strå till stacken. Det har varit många 
givande år, och jag har sett hur kyrkan 
moderniserats.

Hon tycker att alla anställda i Ma-
riehamns församling gör ett så värde-
fullt arbete. 

– Jag talar mycket med de äldre efter-
som jag är äldre själv, och de säger all-
tid att det är så bra att gå till kyrkan. 
De vill också gärna ha kyrkkaffe. Det 
sociala är viktigt för vårt välmående.

År 2002 fick hon bröstcancer. Hon 
är så tacksam för alla i församlingen 
som brydde sig om henne och tog hand 
om henne då. Också när hennes man 
dog för tio år sedan var församlingen 
ett viktigt stöd.

– Sjukhusprästen Maria Widén var 
en riktig klippa.

I höst blir det församlingsval igen. 
Du har suttit som förtroendevald i 
många år. Vad har du tyckt om upp-
draget?
– Det har varit mer roligt än betungan-
de, jag har fått mer än jag gett. Jag skul-
le vilja säga att man inte ska vara rädd 
för att ställa upp. Och visst behövs unga 
bland kyrkans beslutsfattare, men ock-
så de äldre behövs. Jag känner att det 
finns saker jag kunnat påverka, och 
samarbetet har varit bra. Problem upp-
står alltid, men dem löser vi och sedan 
är det bara att gå vidare på livets väg.

Församlingen har betytt mycket för Ulla Andersson. FOTO: TINCA BJÖRKE

Kyrkan är mitt 
vardagsrum
Församlingen har burit Ulla Andersson genom många 
kriser, gett henne vänner, stöd – och ett uppdrag.

TEXT: SOFIA TORVALDS

Uppvuxen i Finström, bor sedan 
många år tillbaka i Mariehamn.
Har suttit med i kyrkorådet och kyr-
kofullmäktige i Mariehamn sedan 
90-talet. Nu kommer åldern emot 
och hon funderar på att inte längre 
ställa upp i nästa val.
Är änka, har två vuxna barn, sex 
barnbarn och två bonusbarnbarn – 
och ett ettårigt barnbarnsbarn.
”Familjen har alltid varit så viktig 
för mig. Det är härligt att vara både 
mommo och fammo. Jag tror att vi 
alla behöver visa mer kärlek till var-
andra, både till vår familj och vå-
ra vänner. Jag är så tacksam både för 
familjen och vännerna.”

Ulla Andersson

Lokalsidorna för de svenska församlingarna i Åboland-Åland utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Sofia Torvalds, sofia.torvalds@kyrkpressen.fi, tfn 040 831 6748. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

PÅ GÅNG LOKALT 
VÄSTÅBOLAND, ÅBO 

MARIEHAMN, JOMALAÅBOLAND-ÅLAND
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ÅBOLANDS PROSTERI
 
VÄSTÅBOLAND
Pargas sockenförsamling: 
Sö 8.3 kl. 10: Högmässa i Pargas kyrka, Otto Lindén, 
Markus Ollila. 
On 11.3 kl. 18: Kvällsmässa i Pargas kyrka, Otto Lindén, 
Robert Helin. 
Sö 15.3 kl. 10: Högmässa i Pargas kyrka, Sara Grönqvist, 
Markus Ollila. 
On 18.3 kl. 18: Kvällsmässa i Pargas kyrka, Otto Lindén, 
Robert Helin. 

Nagu sockenförsamling:
Sö 8.3 kl. 11: Högmässa i Nagu kyrka, Irene Erkko, Ro-
bert Helin. 
– kl. 13: Finsk mässa i Nagu kyrka, Irene Erkko, Robert 
Helin. 

Korpo sockenförsamling: 
Sö 8.3 kl. 18: Kvällsmässa i Korpo kyrka, Janette Lager-
roos, Mikael Granlund. 
Sö 15.3 kl. 11: Högmässa i Korpo kyrka, Otto Lindén, Mi-
kael Granlund. 

Houtskärs sockenförsamling:
Sö 8.3 kl. 11: Högmässa i Houtskärs kyrka, Janette La-
gerroos, Uma Söderlund. 
Sö 15.3 kl. 18: Kvällsmässa i Houtskärs kyrka, Otto 
Lindén, Uma Söderlund. 

Iniö sockenförsamling:
Sö 15.3 kl. 13: Högmässa i Iniö kyrka, Pär Lidén. sa

ÅBO
Sö 8.3 kl. 12 Högmässa: Aurelia. Grahn, Andersson, Ek-
lund, Laurila, gudstjänstgrupp Ester. Barnhörna. Kyrkkaffe.

Må 9.3 kl. 13–14.30 Café Orchidé: Aurelia. Roger Jans-
son, stödperson inom Sydvästra-Finlands Cancerfören-
ing. Berättar om sina egna erfarenheter och stödverk-
samheten för cancerpatienter.
— kl. 17.30–20 Träff för unga vuxna: Aurelia.
— kl. 19–20 Stillhetens yoga: Uppståndelsekapellet.

Ti 10.3 kl. 14.30–18.30 Ungdomshålan: Aurelia.
— kl. 18–19 Tyst meditation: Aurelia.

On 11.3 kl. 9.30–11.30 Familjecafé: Papinholma försam-
lingshem. I samarbete med Folkhälsan i S:t Karins.
— kl. 12.30 Frukostklubben: Bryggerirestaurang Koulu, 
Eriksgatan 18, Åbo. Karin Simola: Den svenskspråkiga 
servicen vid Varha. Anmälan senast 9.3 kl. 15 till hed-
lu50@gmail.com.
— kl. 13.30–16 Barnhålan för åk 3–6: Aurelia.
— kl. 17–18 Hoppets skrivarverkstad: Aurelia.
— kl. 17.30–19.30 Familjeskoj: Aurelia.
— kl. 18 Veckomässa i fastan: Aurelia. Holmström, Bäck, 
Danielsson. Kvällste.

To 12.3 kl. 9.15–12 Familjecafé: Aurelia.
— kl. 17–17.45 Allmän rösträtt – sång för alla: Aurelia.

Fr 13.3 kl. 18 Konsert med Misas pianoskolas elever: 
Aurelia. Fritt inträde, programblad 10 euro till förmån för 
insamlingen Gemensamt Ansvar.

Lö 14.3 kl. 15–17.30 Träff för ensamstående föräldrar 
med barn: Aurelia. Anmälan senast 12.3 till agneta.mark-
kula@evl.fi.  

Sö 15.3 kl. 12 Högmässa: Aurelia. Björkgren, Wikstedt, 
Markkula, Danielsson, Söderlund, hjälpledare. Barnhör-
na. Kyrkkaffe.

— kl. 13.15 Lunchgemenskap efter högmässan:  träff 
utanför Aurelia. Vi går ut och äter tillsammans till någon 
trevlig restaurang i Åbo. 

Må 16.3 kl. 13–14.30 Café Orchidé: Aurelia. Elise Kurtén, 
om skolvärldens förändringar.

Ti 17.3 kl. 14.30–18.30 Ungdomshålan: Aurelia.
— kl. 18–19 Tyst meditation: Aurelia.

On 18.3 kl. 9.30–11.30 Familjecafé: Papinholma försam-
lingshem. I samarbete med Folkhälsan i S:t Karins.
— kl. 13.30–16 Barnhålan för åk 3–6: Aurelia.
— kl. 17.30–19.30 Familjeskoj: Aurelia.
— kl. 18 Veckomässa i fastan: Aurelia. Edgren, Björk-
gren-Vikström, Laurila. Kvällste.
— kl. 18.30–19.30 Bönegruppen: Aurelia.

To 19.3 kl. 9.15–12 Familjecafé: Aurelia.
— kl. 11.30–13 Brunch för alla: Aurelia. Frivillig avgift till 
förmån för insamlingen Gemensamt Ansvar.

ÅLANDS PROSTERI
 
JOMALA
Lördag 7.3 kl. 19: Vesper i kyrkan
Söndag 8.3 kl. 11: Högmässa
Måndag 9.3 kl. 13–15: Kenyamissionen på Olofsgården
Tisdagar kl. 12.30–14.30: Missionssyföreningen på 
Rönngården
Söndag 15.3 kl. 11: Högmässa

MARIEHAMN
Sö 8.3 högmässa kl. 11: i S:t Görans kyrka.* 
Ti 10.3 fastesamtal kl. 18.30: i S:t Görans kyrka. * 
To 12.3 lunchmässa kl. 11.30: i S:t Görans kyrka. 
-kl. 12 sopplunch: i församlingshemmet. 
Sö 15.3 ungmässa kl. 11: i S:t Görans kyrka, Freda’kören 
medverkar. Kyrkkaffe. * 
To 19.3 lunchmässa kl. 11.30: i S:t Görans kyrka. 
-kl. 12 sopplunch: i församlingshemmet 

*=Livestreaming på församlingens Facebooksida. 

Te, teologi och tillbedjan 
– lördag 14.3 kl. 18
Samtal kring tillbedjan i kyrkan. Det bjuds på te och smörgås. 
Vi avslutar samtalet med att fira vesper tillsammans.

Skaparhelg på Lemböte
Familjens skaparhelg på Lemböte lägergård 11–12 april. Kom tillsammans 
med ditt barn eller hela familjen och skapa. Tygtryck, smycken, luffarslöjd 
mm. Endast fantasin sätter gränser. 

Material, måltider och övernattning ingår. 
Pris: 10€/barn och 20€/vuxen. 
Anmälan senast 25 mars via hemsidan. 

JOMALA Tillbedjan MARIEHAMN Familjer
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LARSMO Då vi hörs är Bibbi, Birgitta Sjölind, 
uppbokad för att bistå en skolklass med att snöra 
skridskor inför en gymnastiklektion. Att få dem 
tillräckligt spända och rätt knutna är inte så en-
kelt för en liten knodd, och Bibbi är van att rycka 
ut i liknande uppdrag. I 15 år har hon jobbat som 
elevassistent i förskola och skola.

Nu är hon pensionär och säger sig föra en gan-
ska stillsam tillvaro. Hon är inte en sån som be-
höver ha tusen järn i elden för att trivas, men 
hon går ofta i kyrkan. Det har hon alltid gjort. 

Birgitta Sjölind växte upp intill kyrkan i hem-
byn Terjärv, och hon tyckte om att gå dit.

– Jag och mina kompisar smög ofta till kyr-
kan för att smygtitta på både bröllop och begrav-
ningar. 

Särskilt trevligt var det ändå att tillsammans 
med familjen gå i gudstjänst om söndagarna. Då 
hittade man alltid en kärntrupp av tanter i kyrk-
bänkarna.

– De satt och strålade, och jag upplevde att de 
såg mig. De var inte alls sådär stränga och för-
dömande utan jag förstod att de tyckte om mig, 
att jag var accepterad. Det kändes väldigt bra.

Det fick henne att tidigt i livet bestämma sig: 
hon skulle bli som en av de där tanterna.

Flera år senare läste hon en av Göran Skyttes 
böcker. Där använde han begreppet ”kyrk-
tant” och gav en definition på det. Den läs-
ningen fick kallet att landa. Det lät som en 
stor uppgift att vara kyrktant, kanske en för 
stor. Men också som ett uppdrag hon kän-
de sig bekväm i.

– Jag tror det betyder otroligt mycket för 
oss människor att bli sedda. Jag vill se bar-
nen och människorna jag möter och på det 
viset förmedla Jesus åt dem.

Hon tillägger att man lika väl kan fungera 
i uppgiften som kyrkfarbror. En sån fanns 
också i barndomens i Terjärv.

En vänlig blick, ett förtroligt samtal
Vad betyder det då konkret att vara kyrk-
tant? Jo, själv är Birgitta Sjölind bland an-
nat frivillig i Larsmo församlings omsorgs-
tjänst, vilket innebär att hon finns till för 
att be, lyssna och samtala med de som så 
önskar efter gudstjänsten. Men allra mest 
handlar det om att vara en människa som 
ser och bekräftar andra: från en vänlig blick 
till ett förtroligt samtal.

– Ibland får jag hålla tillbaka och verkli-
gen jobba med mig själv för att inte tränga 
mig på. Jag får sådan energi av att möta an-
dra!

Hur blir man en människa som ser andra?
– Jag tror att de här egenskaperna kommer 
ur ens relation med Jesus. Man får liksom 

gnistan av Jesus, och så får man föra den vidare.
– Det var nog vad det lilla barnet i Terjärv kyr-

ka kände, Guds ande i mig som mötte Guds ande 
i tanternas ögon, i en ordlös kontakt.

Birgitta Sjölind vill också uppmuntra andra 
i uppgiften.

– Jag tror det finns många kyrktanter och far-
bröder som sitter i bänkarna. Bara genom att fin-
nas till och se andra har de en stor uppgift. Det 
är inget märkvärdigt, men det är betydelsefullt. 

Att aktivt ge av sig själv kan ju också vara li-
te uttröttande ibland?
– Jag förstår vad du menar, men i den här lilla upp-
giften är det nog kraft till tjänst som är tjänstens 
lön. Det ger mig en sån glädje! Och ger det mig 
inte glädje, då går jag över mina befogenheter.

– Det låter ju lite fromt, men man behöver in-
te ta det så allvarligt!

Att packa om
KANSKE HAR DU också hört fasteliknelsen om rygg-
säcken? Att vi alla bär med oss en ryggsäck med pack-
ning. Och att vi i fastan bjuds in till att se över vår pack-
ning. Plocka om, lägga till det vi känner att vi saknar 
och plocka bort det som gör att väskan blir alltför tung.

Tanken är att packningen ska lätta – att vi endast tar 
med oss det vi verkligen behöver. En mer hållbar lös-
ning för vår resa.

NÅ, FÖR ATT fortsätta tala i liknelser så känner jag 
att min ryggsäcks packning har varit ett kaos. Allt det 
där jag samlat på mig som jag tänkte skulle vara av vär-
de och användning ligger där huller om buller. Skrynk-
ligt, smutsigt, trasigt och framför allt bortglömt. Min 
ryggsäck har varit både knölig, tung och svår att hitta 
under en längre tid. 

Jag är väl medveten om att min ryggsäck (och jag själv) 
skulle må bra av just detta – att se över packningen.

FASTAN BJUDER IN oss, dig och mig, till denna ge-
nomgång, denna rannsakan.

Inte för att vi ska kunna skryta med hur effektiva el-
ler duktiga vi är på att packa lätt och strukturerat, inte 
för att visa hur mycket vi orkar bära eller hur lite vi kla-
rar oss med. För ibland är frestelsen stor att stanna kvar 
i sitt eget. Det är så mycket lättare än att faktiskt göra 
det som denna rannsakan kan möjliggöra, nämligen att 
lyfta vår blick.

Att lyfta blicken från vår egen navel.

LYFTA BLICKEN för att se Kristus, se hur Kristus är 
med oss och bär, inte bara vår ryggsäck, utan också oss 
och våra liv. Och när vi lyfter blicken från oss själva ges 
vi också möjlighet till att se varandra.

Då kanske vi kan göra varandra sällskap på resan, dela 
med oss av skavsårsplåster och bröd. Känna att vi kan-
ske inte är så ensamma på vår vandring ändå – vi har ju 
varandra, och vi har Kristus, han som valde tjänandets 
och kärlekens väg.

Laura Serell är församlingspastor i Jomala försam-
ling.

LAURA SERELL

KOLUMNEN

»Då kanske vi kan göra 
varandra sällskap på resan, 
dela med oss av skavsårs-
plåster och bröd.«

”Det är inget märkvärdigt, men det är betydelsefullt”, 
säger Bibbi Sjölind om uppgiften som kyrktant. FOTO: 

PRIVAT

Kyrktant – ett viktigt 
uppdrag
Birgitta Sjölind har alltid tyckt om att gå i kyrkan, till och med som 
barn. I kyrkan kände hon sig särskilt sedd. Det vill hon ge vidare.

TEXT: REBECCA PETTERSSON

»Jag tror det betyder 
otroligt mycket för oss 
människor att bli sedda.«
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sionshistorien. Det här är ett typiskt projekt för 
mig: jag tvingas göra om saker lite för att det ska 
sitta för just vår kör.

På påskdagen blir det en festgudstjänst i Kor-
po kyrka, där Korpo sångkör och juniorkören 
sjunger tillsammans.

– Passionsmusik är ingen höjdare för mig, jag 
är frikyrkomänniska och sjunger helst gamla 
väckelsesånger, erkänner Dan Kesti.

– Men jag har en duktig kollega i min stämma, 
när han är med så går det bra. Han är en trygghet.

Vad ser ni mest fram emot när vi vet att det 
blir körövning på torsdag kväll?
– Vi har en väldigt bra gemenskap och vi har 
väldigt roligt på våra övningar. Jag tycker ock-
så att det är jätteroligt att söka fram reperto-
ar, fast det har sina utmaningar, säger Mika-
el Granlund.

Också Dan Kesti lyfter fram körgemenskapen.
– Sammanhållningen är så bra, vi brukar dryf-

ta det som hänt i veckan. I den här kören är 
det så att alla känner alla. Jag är också tacksam 
över att Mikael lagt om repertoaren lite sedan 
jag kom med.

Bor du i Korpo och är ens lite intresserad av att 
sjunga i kör? Kom med på Korpo sångkörs övning! 
Kontakta Mikael Granlund på mikael.granlund@evl.fi.

Dan Keisti och Mikael Granlund är tacksamma över körgemenskapen. FOTO: MARIANN SOMMERSETH

KORPO På lilla Korpo är det inte alltid så lätt att 
hitta nya körsångare. Ändå har Korpo sångkör 
stretat vidare i decennier och sjunger vid alla 
stora kyrkliga högtider – och vid en del andra 
tillställningar också.

– Jag har jobbat som kantor i Korpo i tjugo år 
och kören är betydligt äldre än så, berättar Mika-
el Granlund, kantor i Väståbolands svenska för-
samling och långvarig ledare för Korpo sångkör.

Kören är en traditionell kyrkokör med 10–12 
sångare. De sjunger trestämmigt: sopran, alt 
och baryton.

– Det är inte så lätt att hitta körsångare, sär-
skilt män. Här i Korpo sockenförsamling har vi 
väldigt lite folk att ta av. Körsångarna är mest 
samma schack och det kommer inte så många 
nya, säger Mikael Granlund.

Men Korpo sångkör välkomnar nya sångare 
med öppna armar.

– Alla får komma med! Alla som är intresse-
rade, säger Mikael Granlund.

Fin gemenskap
Dan Kesti, en av körens två herrar, försäkrar 
att ribban är låg.

– Jag har kommit med för att alla får vara med! 
skrattar han.

Han är från Sverige och har bott i Korpo i tolv 
år. För några år sedan var det hans fru som lock-
ade med honom till kören.

– Det fanns bara en baryton tidigare, och jag 
har tyckt att det varit jättetrevligt att sjunga i kö-
ren. Vi har en så fin gemenskap, det är bra för 
både kroppen och själen. Vi har tur som har en 
så bra körledare.

Mikael Granlund berättar att repertoaren är 
ganska varierande.

– Det är en liten grupp, så jag sätter en del tid 
på att sitta och fundera på vad som låter bra med 
just den här kören. Men eftersom vi följer kyr-
koåret så brukar det ge sig.

På långfredag sjunger kören en passion – Mi-
kael Granlund har själv bytt ut den tyska bi-
beltexten till svenska.

– Kören har sina insatser, församlingen sjung-
er koraler och sedan läser prästen avsnitt ur pas-

I den här 
kören 
trivs alla
I Korpo sångkör är alla välkom-
na. – Den här kören är bra för 
både kropp och själ, säger kör-
medlemmen Dan Kesti.

TEXT: SOFIA TORVALDS

»Vi har en så fin gemenskap, det 
är bra för både kroppen och 
själen.«
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– Vilka är deras styrkor, deras superkrafter? 
Vad skulle de vilja utveckla? Och är det någon-
ting som man borde åtgärda? Det är sådant vi 
försöker få syn på.

Söndagen är festdag
Själva visitationshelgen är fylld av olika slags 
program. På fredagen bekantar sig biskopen 
och hans följe med närmiljön.  

– Det blir både skolbesök och företagsbesök 
och andakt på ett vårdhem, säger kyrkoherde 
Tom Ingvesgård. 

Det blir Pörtom skolas elever som får träffa 
biskop Bo-Göran den här gången. Också den 
lokala glassfabriken och en växthusodlare får 
besök av biskopen, innan eftermiddagen av-

slutas med andakten på ett vårdhem. 
Lördagen är den stora överläggningsdagen. 
– Förmiddagen är vikt åt personalen, och på  

på eftermiddagen är det sedan de förtroendeval-
das tur att diskutera. Då går vi igenom allt som 
är förberett under det här halva året. 

– Och på kvällen blir det församlingsafton, 
berättar kyrkoherden. 

På söndag kulminerar helgen sedan i fest-
mässa med predikan av biskopen. Högmässan 
följs av kyrklunch och en så kallad visitations-
stämma. 

– Där knyter biskopen ihop visitationen i någ-
ra ord och tankar.  Där finns det också utrymme 
för gemene man att komma till tals. 

Heidi Juslin- 
andin är ofta 
på resande fot 
för att träffa 
församlings- 
anställda. 
– Jag tycker 
själv att jag har 
stiftets bästa 
jobb! säger 
hon. FOTO: PRIVAT

NÄRPES Den 20 mars anländer biskop Bo-Gö-
ran Åstrand med följe till Närpes. Då ska det 
bli visitation i församlingen under tre dagar. 

Heidi Juslin-Sandin är stiftssekreterare för 
personalvård och en av de som är engagerade i 
biskopsvisitationer från domkapitlets sida. Det 
är ett långsiktigt arbete, berättar hon.

– Själva visitationshelgen är höjdpunkten, 
men det stora arbetet är gjort innan. Vi börjar 
med ett förhandsbesök minst ett halvår på för-
hand. 

Vad är då en biskopsvisitation? Varför be-
hövs den?
– Det handlar egentligen om det att våra försam-
lingar har en mycket långtgående självbestäm-
manderätt. De gör sitt jobb lokalt och beslutar 
om saker och ting, och så ska det vara. Men då 
behövs det att någon med jämna mellanrum tit-
tar efter hur det går, frågar ”Hur har ni det?” .

– Det är kanske det som är biskopsvisitatio-
nens viktigaste funktion i dagens läge. Det är 
mycket mer en stödjande åtgärd än att man skul-
le komma och bara granska och syna någon i 
sömmarna.

Omvärldsanalys ett fokusområde
Biskopsvisitationerna riktar strålkastarljuset 
mot tre centrala områden, varav det första är 
ekonomi och förvaltning.

Det andra är en omvärldsanalys som försam-
lingens medarbetare och förtroendevalda tar 
fram tillsammans med en av domkapitlets präst- 
assessorer. Här jobbar man med frågor som: Vad 
händer på orten? Vilka är det som bor här? Hur 
kan församlingen vara en del av ortens liv? 

– Omvärldsanalysen tittar vi sedan på till-
sammans under visitationen, berättar Heidi 
Juslin-Sandin.

Det tredje fokusområdet är personalen. Här 
får medarbetarlaget självt komma till tals. 

Visitation 
i Närpes 
församling
Tio år har hunnit gå sedan den senaste  
biskopsvisitationen i Närpes. Nu är det 
snart dags igen. Men vad innebär en bis- 
kopsvisitation riktigt? Stiftssekreterare  
Heidi Juslin-Sandin reder ut begreppen.

TEXT: PIAN WISTBACKA

»Hur kan 
försam-
lingen vara 
en del 
av ortens 
liv?«

Lokalsidorna för de svenska församlingarna i Närpes prosteri utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Pian Wistbacka, narpes@kyrkpressen.fi, tfn 040 831 5797. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

PÅ GÅNG LOKALT NÄRPES, KRISTINESTAD, KORSNÄS, MALAX, PETALAX, BERGÖ

SYDÖSTERBOTTEN
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NÄRPES PROSTERI
 
KORSNÄS
Matutdelning och kaffestund torsdagar kl. 12.30–13.30:  
i församlingshemmet  
Stavglädje fredagar, start 6.3, 20.3 och 27.3 kl. 13–14: i 
församlingshemmet. (Inledningsvis tre gånger.) Aktivi-
tetskoordinator Hanna Blomqvist från Korsnäs kommun, 
i samarbete med diakon Hanna. Kom och motionera till-
sammans, få träningstips kring stavgång och stretchning 
med hjälp av stavar. 
Lördagsöppet på Baltikumvännernas loppis: och varu-
mottagning lö 7.3 kl. 13–16, samt varje tisdag kl. 13–17. 
Kvällsmässa sö 8.3 kl. 18: i kyrkan, Friman, Lolax. Vi 
uppmärksammar internationella kvinnodagen i ord och 
ton.
Promenixarna må 9.3 kl. 9: i församlingshemmet. Vi 
börjar med kaffe och smörgås och avslutar med prome-
nad. 
Liten och stor ti 10.3 kl. 9.30-11.30: i församlingshem-
met  
Träffpunkt i Taklax ti 10.3 kl. 14: i bönehuset 
Kyrkans barntimme ti 10.3 kl. 18: i Taklax bönehus 
Författarbesök ti 10.3 kl. 18: i biblioteket. ”Att kunna 
hoppas när livet är svårt.” Catharina Östman berättar 
om sin bok om hopp.
Kyrkans barntimme on 11.3 kl. 17.30–18.30: i försam-
lingshemmet 
Barnkören on 11.3 kl. 18–19: i församlingshemmet
Finger-samling för daglediga fr 13.3 kl. 13–14.30: i för-
samlingshemmet. Filmsnuttar från Korsnäs TV. Se puff!
Friluftsgudstjänst sö 15.3 kl. 11: vid Waterloo. Se puff!
Liten och stor ti 17.3 kl. 9.30–11.30: i församlingshem-
met  
Etmiddaskoppin on 18.3 kl. 13.30–14.30: i församlings-
hemmet. Diakon Hanna bjuder på drop-in kaffe och 
veckans tanke. För övrigt är programmet fritt, kom och 
umgås!
Kyrkans barntimme on 18.3 kl. 17.30–18.30: i försam-
lingshemmet 
Barnkören on 18.3 kl. 18–19: i församlingshemmet
Karasamling on 18.3 kl. 18: i Taklax bönehus

KRISTINESTAD
www.kristinestadssvenskaforsamling.fi

Fr 6.3 kl. 18.30 Internationell kväll: Kristinestads kyrka 
(Krs kyrka). Andaktsstund med sånger på flera språk. 
Tolkning till ukrainska. AK Martikainen, E. Norrback.
Lö 7.3 kl. 18 Sång och musikkväll: Lappfjärds försam-
lingshem (Lfds fh). Kollekt GA, servering. Se puff!

Friluftsgudstjänst för hela 
familjen vid Waterloo
Välkommen på en friluftsdag söndag 15.3 vid 
Waterloo! Vi inleder med en kort gudstjänst i 
klubbhuset kl. 11.

Grillkorv, saft, oboy och kaffe till förmån för 
Gemensamt Ansvar serveras i grillkåtan. Gemen-
samma uteaktiviteter tillsammans – kom och lek, 
skida och pulka i gott sällskap!

Kom med på Finger-träff! 
En temaserie med fem träffar kring Finger-model-
len börjar fredagen 13.3 kl. 13–14.30 i Korsnäs för-
samlingshem. Modellen visar på hur kost, motion, 
hjärngymnastik, sociala aktiviteter samt hantering 
av hjärt- och kärlrelaterade riskfaktorer kan främja 
hälsa och välbefinnande. 

Besök av Diana Rosenlöf och Johanna-Silver 
Forsbacka från Österbottens välfärdsområde, där-
efter lättsamt program om Korsnäs förr i tiden 
med filmsnuttar från Korsnäs TV och samtal. Kaf-
fe och smörgås. Ledare: Hanna Hofman och ak-
tivitetskoordinator Hanna Blomqvist från Korsnäs 
kommun. Anmäl gärna till Hanna Blomqvist med 
tanke på serveringen (050-5971946).

KORSNÄS Samlingar

Sö 8.3 kl. 12 Högmässa: Krs kyrka. Engström, Martika-
inen.
– kl. 15 Högmässa: Sideby kyrka. Engström, Martikai-
nen.
– kl. 18 Sticka i kyrkan: Krs kyrka. Unna dig en stil-
la stund i det vilsamma och mäktiga kyrkorummet. 
Kom för att bara vara, ta in och fylla på, med eller utan 
handarbete. Andakt och stilla musik. Teir, E. Norrback, 
Ojaniemi.
Ti 10.3 kl. 17.30 Sorgegrupp: Lfds fh. Sorgegruppen är 
för dig som nyligen mist någon du hållit kär, för dig som 
sörjer. I sorgegruppen går vi igenom sorgens olika faser, 
vi får sätta ord på våra känslor i sorgen. Anmäl om del-

tagande till Inga-Lene 040 527 7611 senast 8.3. 
– kl. 18 Gemenskap kring Bibeln: Kristinestads försam-
lingshem (Krs fh). Kerstin Mitts.
On 11.3 kl.  8.45 Morgonbön: Krs kyrka.
– kl. 11.30 Pensionärssamling: Lfds fh. Samling med 
program, mat och gemenskap. Johan Eklöf. E. Norrback, 
Martikainen.
To 12.3 kl. 17 Get Together Café: Vänstugan Primula. Er-
ica Norrback.
Lö 14.3 kl. 18 Samling: Sideby kyrka. Tuomas Rosqvist, 
Johan Eklöf, Glädjedropparna, AK Martikainen. Servering.
Sö 15.3 kl. 10 Gudstjänst: Lfds fh. Tuomas Rosqvist från 
Slef predikar, Norrback liturg, Martikainen kantor.

NÄRPES TräffKRISTINESTAD Musik

Kvinnofrukost: 
Livet bär

Lördagen 14.3 kl. 9.30 samlas vi på 
Övermark Bed & Breakfast för att ta del 
av Kristina Karlssons berättelse: ”När li-
vet tog en ny väg och jag vågade lita på 
att det bär mig vidare.” 

Anmäl ditt deltagande till Kristina Örn 
040 711 7685 senast 10.3. Priset för fru-
kosten är 8,50 euro. Välkomna!

Sång- och musikkväll
En sång- och musikkväll ord-
nas lördagen 7 mars kl. 18 i 
kyrksalen i Lappfjärds för-
samlingshem. Det blir ge-
mensam sång. Kristinestads 
och Lappfjärds kyrkokö-
rer medverkar. Tarmo Kytölä 
och Olle Nilsson framför mu-
sik och spelar även med kö-
rerna. Anna Karin Martikainen 
är dirigent. 

Andakt av Markus Eng-
ström. Information om 
insamlingen Gemensamt Ansvar, dit kollekten ges. Kaffeservering. Hjärtligt väl-
komna!
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Tro för livet – och 
för att köra östbil
ATT HA en hobby lär vara bra för välmåendet. Att ha en 
tro är bättre, typ livsviktigt. 

Jag har en hobby som ibland behöver/kan kombineras 
med tron. Nåja, tron ska ju genomsyra hela livet, så att 
den också genomsyrar hobbyn är väl självklart! Min pas-
sion är bilar av märket Wartburg. Hela min uppväxt kör-
de min familj Wartburg-bilar och sedan mer än 40 år har 
jag själv ägt flera stycken. 

Största delen av den nu levande befolkningen vet väl 
knappast vad en Wartburg är! Wartburg är en östtysk bil, 
som har fått sitt namn efter slottet med samma namn. Slot-
tet Wartburg finns i östra Tyskland i staden Eisenach, och 
där satt Martin Luther och översatte Bibeln för några hund-
ra år sedan. ( Jag har för övrigt varit och kollat på skriv-
bordet som han satt vid, för cirka trettiofem år sedan. Av-
skalat och hårt såg det ut.) Bilen Wartburg tillverkades i 
samma stad åren 1956–1991.
 
DÅ MAN stannar en Wartburg i närheten av folk är den 
numera så exotisk att man kan få förklara namnet och his-
torien. I bästa fall kan man klämma in lite om sin tro på 
samma gång. Tron behöver man för att komma fram till 
resans mål och tron behövs också för att man ska våga kö-
ra en gammal östbil – av samma orsak!

Egentligen behöver man väl tro till allt, också till att tro en 
bilmotor kan fungera med hjälp av bensin, luft och gnista. 
Lite som treenigheten: Anden kallas ju Guds vind (luft), Je-
sus kan säkert liknas vid bensinen, full av energi, som Han 
vill ge oss. Och Skaparen är gnistan, Han som till och med 
tänder stjärnorna! Alla delar behövs för att få en bra helhet.

Och ok, kompression är väl också en fjärde, viktig för-
utsättning för en förbränningsmotors funktion. Vi känner 
oss pressade och under tryck ibland. Kanske det är en bild 
på kompressionen, som luften, bensinen och gnistan be-
höver, för att komma framåt, för att fungera som det var 
tänkt?! Kort sagt behöver vi samarbeta i en mycket nära 
relation med treenigheten för att tron ska spridas och för 
att fler ska nå resans mål!

Leif Tast är ordförande för kyrkofullmäktige i  
Malax församling.

LEIF TAST

KOLUMNEN

»Egentligen behöver man väl 
tro till allt, också till att tro 
att en bilmotor kan fungera.«

– kl. 12 Gudstjänst: Krs kyrka. Tuomas Rosqvist 
från Slef predikar, Norrback liturg, Martikainen 
kantor.
Ti 17.3 kl. 12.30 Missionsstugan: Krs fh. Gemen-
skap med missionsarbetet i fokus. Inga-Lene 
Ojaniemi.
– kl. 13 Kenya syförening: Lfds fh. Missionsinfo, 
andakt, kaffe och gemenskap. E. Norrback.
On 18.3 kl. 8.45 Morgonbön: Krs kyrka.
– kl. 11.30 Pensionärssamling: Sideby kyrka. Jo-
sefin Nordgren, Engström, Martikainen.
– kl. 14 Besökskören: Vi besöker Kristinahemmet. 
Samling vid ingången 13.50. Öppen kör. Vi sjunger 
för att pigga upp och sprida glädje på boenden. 
Kontakt Erica Norrback 040 752 3232.
– kl. 19 Karagruppen: Lfds fh.

NÄRPES 
www.narpesforsamling.fi

Närpes
Lö 7.3 kl. 18: Aftonmusik i S:ta Maria kyrka. Sam 
Lindén, orgel.
Sö 8.3 kl. 18: Innerlighetens mässa i Närpes kyr-
ka. Patrica Strömbäck, Gerd Lindén-Liljehage.
Ti 10.3 kl. 10: Karasamling i Närpes församlings-
hem med Anders Blomberg.
On 11.3 kl. 18: Vesper i Närpes kyrkas sakristia. 
Servering. Tom Ingvesgård, Emilia Tikkala.
– kl. 19: Bokcafé i Norrnäs bönehus. Desiree Vals-
berg-Småros, Lillemor Enlund.
Lö 14.3 kl. 18: Aftonmusik i S:ta Maria kyrka. Sam 
Lindén, orgel.
Sö 15.3 kl. 15: GloriaDei-mässa på Luthergården. 
Tuomas Rosqvist, Sam Lindén, Laudate. Program 
för barn med Maria Forsblom.
Må 16.3 kl. 9.30: Utdelning av matkassar på Café 
Albert.
On 18.3 kl. 12: Matgemenskap för alla i Närpes 
församlingshem. Anmälan till diakon Birgitta Lill-
bäck-Engström, 050 386 4565 senast 13.3 kl. 16.
– kl. 18: Vesper i Närpes kyrkas sakristia. Serve-
ring. Tom Ingvesgård, Emilia Tikkala.
– kl 18: Litteraturskafferiet på NärBok. Anders 
Blomberg, Jan Ove Nyberg.

Pörtom
Sö 8.3 kl. 10: Högmässa i Pörtoms kyrka. Ulf 
Sundqvist, Emilia Tikkala.
To 19.3 kl. 12: Matgemenskap för alla i Pörtom 
servicehus. Anmälan till diakon Birgitta Lill-
bäck-Engström, 050 386 4565 senast 16.3 kl. 16. 
Varmt välkommen!

Övermark
Fr 13.3 kl. 18.30: Karasamling i Övermarks för-
samlingshem. Anders Blomberg.
Lö 14.3 kl. 9.30: Kvinnofrukost i Övermark B&B. 
Gäst: Kristina Karlsson från Vasa. Pris 8,50 eu-
ro. Anmälan senast 10.3 till Kristina Örn, 040 711 
7685. Se puff.
Sö 15.3 kl. 10: Gudstjänst i Övermarks försam-
lingshem.

 

KORSHOLMS PROSTERI
 
MALAX

Bergö
Sö 8.3 kl. 14: Gudstjänst i FH. Isaksson, Brunell. 
Sö 15.3 kl. 14: Högmässa i kyrkan. Englund, Bru-
nell.

Malax
Fr 6.3 kl. 18: Ekumenisk lovsångskväll i Överma-
lax FH. Kaffe från kl. 18, program från kl. 19. Bosse 
Alvin delar ordet, Solf fria församlings lovsångs-
team leder lovsången.
Sö 8.3 kl. 10:  Gudstjänst i kyrkan. Tornberg, Lax. 
Predikant från Rauhanyhdistys. Kyrkkaffe.
Su 8.3 klo 12: Jumalanpalvelus kirkossa. Tornberg, 
Lax. Saarnaaja Rauhanyhdistyksestä. Kahvit klo 
11 alkaen.
Må 9.3 kl. 18: Ekumenisk bön, i Socken.
Ti 10.3 kl. 19: Valcafé i Övermalax FH. Se puff för 
mer info!
Sö 15.3 kl. 10: Högmässa i Malax kyrka. Tornberg, 
Lax. Kyrkkaffe. 

Petalax
Fr 6.3 kl. 13: Fredagssamling i FH. Gäst: Tom Riska 
berättar om sin missionsresa till Lettland.
Sö 8.3 kl. 18: The Gospel Voice-gudstjänst. Norr-
back, Lax. Vi firar gudstjänst med kören The Gos-
pel Voice. Obs tiden!
Sö 15.3 kl. 14: Gudstjänst i Emiliacentret, Torn-
berg. Obs tiden!

MALAX Församlingsval

Valåret börjar med valcafé
I år är det församlingsval! Hurudan vill du att Ma-
lax församling ska vara? Vid församlingsvalet har 
du möjlighet att påverka! 

Vi bjuder in alla församlingsmedlemmar till val-
caféer med info om valet och om olika aktua-
liteter i församlingen, samt med möjlighet att 
komma med förslag och idéer inför den kom-
mande mandatperioden. Caféerna är för alla, 
oavsett om man är intresserad av att kandide-
ra eller inte!

Ti 10.3 kl. 19 i Övermalax församlingshem
Sö 22.3 kl. 13 i Petalax församlingshem
Sö 12.4 kl. 15 i Bergö församlingshem
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SYDÖSTERBOTTEN

KORSNÄS Idén föddes i fjol. Hur skulle 
det vara om påskens händelser framför-
des som en vandring, där församlingens 
konfirmander gestaltade händelserna? 
Resultatet blev en påskvandring som 
nu utvecklas vidare. Också i år fram-
förs den på palmsöndagen.

– Det här är ju den viktigaste berät-
telsen vi har i Nya testamentet. Min bä-
rande tanke var att det att det ska få va-
ra en upplevelse för konfirmanderna – 
att det blir levt liv, säger kyrkoherde 
Rose-Maj Friman. 

Påskens avgörande ögonblick
Diakon Hanna Hofman skrev manus 
och var primus motor bakom förra årets 

vandring. De goda erfarenheterna gjor-
de att det var lätt att ta ett steg vidare. 

Inför årets upplaga tog Rose-Maj Fri-
man kontakt med Jakob Johansson, 
som nu kliver in som medskapare och 
regissör. 

– Jag blev jätteintresserad när Ro-
se-Maj ringde och frågade om jag skulle 
ha möjlighet att hjälpa till med att sät-

ta ihop den här påskvandringen, säger 
Jakob Johansson. 

Till vardags arbetar han mest som 
skådespelare, men har också lång er-
farenhet av regi och teaterundervisning. 
I Korsnäs regisserade han i höstas pjä-
sen ”Pippi flyttar ut”, som spelades på 
biblioteket med yngre barn i rollerna. 

Inför palmsöndagen har han plane-
rat sex stillbilder där konfirmanderna 
gestaltar påskens viktigaste ögonblick. 
Församlingen vandrar mellan scener-
na medan Rose-Maj Friman berättar 
texterna.

Metoden med stillbilder gör att det 
är lättare att visa en situation än om de 
agerande skulle ha repliker.

– Men också för dem som tar del av 
påskvandringen tänker jag att det kan 
bli starkare, menar Jakob Johansson.

– Det kan finnas något som blir mer 
arketypiskt då man gör en stillbild av 
det. Och det här är ju stora händelser 
som också har ganska stora känslor i sig.

En palmsöndagsupplevelse
Nu är repetitionerna i gång.

– Förra veckan övade vi första gång-
en med konfirmanderna och berättade 
om manuset och så vidare, säger ung-
domsarbetsledare Jessica Bäckman.

Påskvandringen börjar i församlings-
hemmet. Den första bilden visar hur Je-
sus rider in i Jerusalem, och den andra 

bilden föreställer den sista måltiden.
– Om det är bra väder, som vi hopp-

as, så gör vi bild tre ute, nära kyrkan, 
berättar Jessica Bäckman.

– Den visar Getsemane.
Efter det fortsätter man in i kyrkan, 

där korsfästelsen och gravsättningen 
gestaltas innan vandringen avslutas i 
uppståndelsens och den tomma gravens 
glada tecken.

 – Vi hoppas att det blir en upplevelse 
också för församlingen när de får del-
ta på palmsöndagen! säger Rose-Maj 
Friman. 

Efter påskvandringen fortsätter 
gudstjänsten i kyrkan. I slutet av den 
sker den traditionsenliga scoutdubb-
ningen – precis som tidigare år i Korsnäs 
på palmsöndagen.

»Det här är ju stora 
händelser som ock-
så har ganska stora 
känslor i sig.«

Påskvandring  
i sex bilder 
På palmsöndagen den 29 mars bjuds det på en an-
norlunda gudstjänst i Korsnäs kyrka. Det blir en 
familjegudstjänst med både påskvandring och scout-
dubbning.  
 
TEXT: PIAN WISTBACKA

Familjegudstjänst 29.3 kl. 11 i Korsnäs 
kyrka.
Gudstjänsten inleds i församlings-
hemmet med en påskvandring där 
konfirmanderna gestaltar påskens 
händelser i sex stillbilder
Scoutdubbning i gudstjänsten, ser-
vering efteråt.

Palmsöndagens 
gudstjänst

Jakob Johansson 
har regisserat 
påskvandringen 
i Korsnäs. FOTO: 

JESSICA BÄCKSTRÖM
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KORSHOLM

KORSHOLM Korsholms svenska församling 
ordnar med jämna mellanrum en stämnings-
full påskvandring – olika tider för konfir-
mandgrupper och för allmänheten. För all-
mänheten ordnas vandringen efter gudstjäns-
ten på palmsöndagen den 29 mars klockan 
11.45 och klockan 12.

Genom att se, höra och känna får man sti-
ga in i berättelsen och komma närmare det 
som påsken handlar om på ett personligt och 
berörande sätt.

Vandringen passar lika bra för barn som 
för ungdomar och vuxna. Oavsett ålder får 
man möjlighet att stanna upp, reflektera och 
uppleva påskens budskap i en trygg och ro-
fylld miljö.

Kyrkkällaren i Korsholm skapar en sär-
skild atmosfär och ger en unik känsla av att 
resa tillbaka i tiden. I små grupper vandrar 
deltagarna genom de olika stationerna, och 
under cirka 20 minuter får de ta del av pås-
kens dramatiska och hoppfulla berättelse.

Vandringen möjliggörs genom ett fint sam-
arbete mellan anställda, hjälpledare och fri-
villiga – människor som med engagemang 
och värme vill dela denna upplevelse med 
andra.

Påskvandringen är ett uppskattat och me-
ningsfullt sätt att fördjupa förståelsen av vad 
påsken egentligen handlar om – en upplevel-
se som berör och stannar kvar länge.

Vandringen går via Getsemane...

och graven.till korset...

och Jerusalem...

Se, hör, 
känn på 
påsken 
Påskvandringen i Korsholms 
kyrka vill ge besökaren möjlig-
het att uppleva påskens hän-
delser med flera sinnen. 

TEXT OCH FOTO: TOMMY RANNANPÄÄ

»Påskvandringen är 
en upplevelse som 
berör och stannar 
kvar länge.«

PÅ GÅNG LOKALT 
KVEVLAX, SOLF 

REPLOT, KORSHOLM

Lokalsidorna för de svenska församlingarna i Korsholm utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Johan Sandberg, johan.sandberg@kyrkpressen.fi, tfn 040 831 3599. 
Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.



14  15 KYRKPRESSEN NR 5 • 4.3.2026 KYRKPRESSEN NR 5 • 4.3.2026

KORSHOLMS PROSTERI
 
KORSHOLM
Föräldra-barngrupp fr 6.3 kl. 9.30:  
i Smedsby fg (församlingsgård). Fri lek, pyssel, 
sångstund och kaffe med dopp.
Högmässa sö 8.3 kl. 11: i kyrkan. Kass, Björklund, 
Nygård. Milja Hellbom medverkar på blockflöjt.
Högmässa sö 8.3 kl. 13:  
i Smedsby fg. Kass, Björklund, Wargh.
Under valven goes saxofonkonserter sö 8.3 kl. 18: i 
kyrkan. Olli-Pekka Tuomisalo, saxofon samt Korsholms 
kammarorkester, dir. Erica Nygård. Servering. Gratis 
inträde.
Missionsgruppen må 9.3 kl. 13.30: i Smedsby fg, 
rum Glöd. Nya deltagare varmt välkomna med!
Bönegruppen samlas: ti 10.3 och 17.3 kl. 18 i Smedsby fg, 
Gröna rummet. Nya deltagare välkomna!
Föräldra-barngrupp on 11.3 kl. 10: i Tölby. 
Onsdagssoppa on 11.3 kl. 11–13: i Smedsby fg. Barn
familjer är välkomna från kl. 11 och övriga lunchgäster 
från kl. 12. Pris: 2 euro/person. Diakonins klienter kan 
hämta gratis lunchpass från mottagningen.
Knattekyrka fr 13.3 kl. 9.30: i Smedsby fg. Lindblom, 
Wargh och barnledarna Sanna och Henna.  
Efteråt kyrklunch.
Högmässa sö 15.3 kl. 11: i kyrkan. Lindblom, Nordqvist- 
Källström. Efter högmässan firas församlingens 70- och 
75-åringar i församlingshemmet.
Karaträff ti 17.3 kl. 13: i Smedsby fg, Gröna rummet.
Föräldra-barngrupp on 18.3 kl. 9.30: i Karperö, 
Carpella Strandlid.  

KVEVLAX
Gudstjänst sö 8.3 kl. 10: Myrskog, Bertil Blom.
Pysselklubben (för 5–7-åringar):  
må 9.3 och 16.3 kl. 18 i Stallet.
Pysselklubben (för 8–10-åringar): 
ti 10.3 och 17.3 kl. 18 i Stallet.
Föräldra-barngrupp: on 11.3 och 18.3 kl. 9.30 i Stallet. 
Öppen verksamhet för föräldrar (eller mor- och farför-
äldrar) och yngre barn. Vi sjunger, leker och umgås över 
ett lätt mellanmål.
Stallet on 11.3 kl. 15.30: 
Ungdomssamling med Isak Edman.
Karakaffe to 12.3 kl. 9.15: i fh (församlingshemmet). 
Gäst: Viking Åberg kommer och berättar om ”Brott och 
straff i 1800-talets Kvevlax”.
Kvällsgudstjänst sö 15.3 kl. 18: Myrskog, Andrén. 
Samtidigt söndagsskola med Rebecca i Stallet.
Församlingskretsen årsmöte 15.3 kl. 19.30: i fh.
Syföreningen on 18.3 kl. 13: i drängstugan.

Under valven goes saxofonkonserter
Saxofonisten Olli-Pekka Tuomisalo uppträder tillsammans med Korsholms kammarorkester i Korsholms 
kyrka söndagen den 8 mars klockan 18. Konserten ingår i musikserien Under valven och bjuder på musik ur 
olika saxofonkonserter.

Genom åren har Tuomisalo varit en central kraft i utvecklingen av ny finländsk saxofonmusik. Han har 
medverkat vid uruppföranden av majoriteten av de verk som skrivits för saxofon i Finland, och omkring 
hundra verk har tillskrivits honom. Publiken kan vänta sig en kväll där saxofonens uttrycksrikedom står i 
centrum.

KORSHOLM Musik

REPLOT
Bönemöten: fr 6.3 och 13.3 kl. 10  
i Replot församlingshem.
Högmässa sö 8.3 kl. 10: i Replot. Östman, Lång. 
Öppet hus för föräldrar och barn: on 11.3 och 18.3 kl. 10 i 
Replot församlingshem. Lek, samvaro och kaffe.
Mathörna on 11.3 kl. 13: i Björkögården. Gäst: Tom Riska 
”Hela vårt liv - en gudstjänst”. Anmälan senast må 9.3 
till Barbro Lähdesmäki.
Fredagsöppet fr 13.3 kl. 19: i Replot församlingshem. 
Lekar, spel, fika och andakt för ungdomar från åk 7 åk 
uppåt.
Högmässa sö 15.3 kl. 10: i Björkö. Östman, Vidjeskog.

SOLF
Gudstjänst sö 8.3 kl 10: Kanckos, Vidjeskog.
Karacafé må 9.3 kl 9: i fh (församlingshemmet).  
Malena Stenkull, synrådgivare ”Ta hand om din syn”.
Små & Stora: ti 10.3 och 17.3 kl. 9.30 i fh.  Lek, samvaro, 
sångstund samt gemensam frukost. (som kostar 2 eur/
vuxna, barnen äter gratis). 
Bönegruppen samlas: ti 10.3 och 17.3 kl. 19 på vinden i fh.
Koralkören: övar on 11.3 och 18.3 kl. 18.30 i fh.
Kronvik lägergårdsförening r.f., årsmöte to 12.3 kl. 18: i 
församlingshemmet.
Bön och lovsångskväll lö 14.3 kl. 18: Holm, Vidjeskog m.fl.
Kvällsmässa sö 15.3 kl. 18: Kanckos, Vidjeskog.
Pensionärsträff on 18.3 kl. 13: i fh. Gäst är Anita Storm, 
mathantverkare.
Stick & Brinn to 19.3 kl. 18: på vinden i fh. Ta med eget 
handarbete. Servering. Arr. KU i Solf och Sundom.
Tonårskväll to 19.3 kl. 18: på prästgårdsvinden.  
Jenny, Malin och Didrik.

SOLF Bön

Bön och lovsångskväll 
i Solfs kyrka 
Nu när vårljuset så sakta återvänder får vi återigen samlas, lägga ner vår 
oro inför Gud och hämta ny kraft och tröst tillsammans.

Välkommen till en kväll av bön och lovsång lö 14 mars kl. 18. Joanna Holm 
leder kvällen och Patrik Vidjeskog står för musiken.  

Vi sjunger lovsånger tillsammans och ber för det som vi kämpar med  
eller längtar efter. Under kvällen finns också möjlighet att lämna in 
förbönsämnen – stort som smått.

Varmt välkommen att dela en stund av ro, hopp och Guds närvaro.
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MALAX
Bergö
Sö 8.3 kl. 14: Gudstjänst i församlingshem-
met (FH). Isaksson, Brunell. 
Sö 15.3 kl. 14: Högmässa i kyrkan.  
Englund, Brunell.

Malax 
Fr 6.3 kl. 18: Ekumenisk lovsångskväll i 
Övermalax församlingshem (FH). Kaffe från 
kl. 18, program från kl. 19. Bosse Alvin delar 
ordet, Solf fria församlings lovsångsteam 
leder lovsången.
Sö 8.3 kl. 10:  Gudstjänst i kyrkan. Tornberg, 
Lax. Predikant från Rauhanyhdistys. 
Kyrkkaffe.
Su 8.3 klo 12: Jumalanpalvelus kirkossa. 
Tornberg, Lax. Saarnaaja Rauhanyhdistyk
sestä. Kahvit klo 11 alkaen.

Må 9.3 kl. 18: Ekumenisk bön, i Socken.
Ti 10.3 kl. 19: Valcafé i Övermalax FH. Se puff 
för mer info!
Sö 15.3 kl. 10: Högmässa i Malax kyrka. 
Tornberg, Lax. Kyrkkaffe. 

Petalax
Fr 6.3 kl. 13: Fredagssamling i församlings-
hemmet (FH). Gäst: Tom Riska berättar om 
sin missionsresa till Lettland.
Sö 8.3 kl. 18: The Gospel Voice-gudstjänst. 
Norrback, Lax. Vi firar gudstjänst med kören 
The Gospel Voice. Obs tiden!
Sö 15.3 kl. 14: Gudstjänst i Emiliacentret, 
Tornberg. Obs tiden!

Bibeln, en gåva 
eller ett gissel?
I FINLAND har vi haft Bibeln på vårt modersmål i hundratals år. 
Den finns i våra hem, kyrkor och telefoner. Men hur ofta läser vi den 
och låter vi dess budskap forma våra liv?

Samtidigt pågår ett viktigt arbete i Västafrika.
Bibeln på pulaar är nu klar för tryck, ett projekt vår församling 

fått stöda i slutskedet. Nu arbetar man för att finansiera tryckning, 
publicering och en ljudbibel som kan göras tillgänglig via mobilapp. 
För dem är detta ingen självklarhet, utan något man ber och käm-
par för. Pulaar talas av cirka 4,5 miljoner människor i Senegal och 
närliggande länder. 

ETT LIKNANDE projekt genomfördes för serere-språket. Serere ta-
las av cirka 1,85 miljoner människor i Senegal och närliggande länder. 
Översättningen blev klar 2008, och 2023 digitaliserades Bibeln och 
gjordes tillgänglig i både text och ljud. Resultatet är anmärknings-
värt: över 1 800 nedladdningar, 4 500 användare och mer än 5 mil-
joner kapitelförfrågningar på två år. Bara det senaste året har över  
3 000 personer tagit del av Bibelns budskap via appen.

Detta sker i Senegal, ett övervägande muslimskt land där många 
inte kan läsa. Trots det väcker Bibeln stort intresse.

VAD ÄR det som berör?
Bibeln talar om en Gud som ser vår brustenhet men älskar oss. En 

Gud som gav sig själv för att vi genom nåd ska få leva i gemenskap 
med honom. Budskapet om, att människan inte kan frälsa sig själv 
utan är beroende av Guds försoning, är unikt.

I många muslimska länder växer nyfikenheten på detta budskap.
Kanske behöver också vi i vårt sekulariserade land återupptäcka 

den nåd Bibeln berättar om.

Rune Särs är medlem i församlingsrådet i Korsholms svenska 
församling.

RUNE SÄRS

KOLUMNEN

»Budskapet om att människan inte 
kan frälsa sig själv utan är beroen-
de av Guds försoning är unikt.«

KVEVLAX Familjer

REPLOT Husmanskost

Se hit, föräldrar 
och barn!
Välkomna med på föräldra-barn-
gruppens träffar i Kvevlax 
församling!

Vi är en öppen verksamhet för 
föräldrar (eller mor- och farföräld-
rar) och yngre barn (spädbarn och 
uppåt).

Vi sjunger, leker och umgås över 
ett lätt mellanmål.

Kom som det passar dig! Vi håller 
öppet onsdagar kl. 9.30–11 i Stallet.

Lunch med gäst!
Mars månads upplaga av Mathörnan ordnas onsdagen den 11 mars kl. 13 i 
Björkögården. Här bjuds som vanligt på god husmanskost som huvudrätt 
samt kaffe med bakelse till efterrätt. Dagens gäst är Tom Riska och temat är 
”Hela vårt liv – en gudstjänst”. Anmäl dig till Barbro Lähdesmäki senast må 
9.3. Varmt välkomna!
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REPLOT Tre–fyra dagar i veckan jobbar 
Riikka-Maria och Tomas Kolkka tillsam-
mans med sitt språkteam med att över-
sätta Markusevangeliet och producera 
litteratur på minoritetsspråket lua. Det 
har de gjort sedan de kom till Thailand 
2012. Men hösten 2025 fick paret också 
lite nya arbetsuppgifter.

– Under de senaste åren har Missions-
sällskapets bibelöversättningsarbete 
minskat, eftersom till exempel bibel-
översättningsarbetet i Senegal börjar 
vara klart. Översättningsarbetet bland 
lua-folket fortsätter dock, säger Tomas. 

Riikka-Maria är numera också sak-
kunnig i barns rättigheter och delaktig-
het medan Tomas är sakkunnig i kyr-
kornas uppsökande arbete i Asien.

–  Jag har just börjat det här arbetet 
så jag vet ännu inte hur det kommer att 
utfalla. Hittills har det betytt fler mö-
ten då jag har hand om de här frågorna 
inom den thailändska kyrkan och våra 
samarbetskyrkor runt om i Asien, säger 
Riikka-Maria.

Det finns att göra inom den sektorn: 
ungdomarnas spelberoende, mentala 
problem och droganvändning ökar, sex-
trafficking är vanligt och ett stort lokalt 
problem i norra Thailand är att barnen 
börjat stanna hemma från skolan. 

–  Vissa föräldrar tvingar inte sina 
barn till skolan och speciellt pojkar i 
högstadieåldern skolkar.

Det är på Riikka-Marias bord att 
försöka underlätta skolgången för  

barnen genom att stöda familjerna.
– Det är inspirerande att hålla kon-

takt med kyrkor i andra länder och hö-
ra vad som sker där. Man börjar tänka 
i nya banor, säger hon.

Tomas nya arbetsuppgifter innebär 
planering av det uppsökande arbetet 
och evangelisationsarbetet.

– Tillsammans med partnerkyrkor 
från hela Asien funderar vi på hur man 
kan förmedla kyrkans budskap på ett 
modernt och tilltalande sätt. Faktum är 
att de lutherska kyrkorna växer mycket 
långsamt i de flesta länder i Asien. Vi 
försöker hitta svaret på varför folk in-
te är intresserade av kyrkans budskap 
och framför allt Jesus Kristus genom 
att analysera situationen och dela med 
oss av våra erfarenheter, säger Tomas.

En utmaning är att situationen på 
landsbygden inte är jämförbar med stor-
städer som Bangkok eller Hongkong. 
Man får heller inte utöva kristen tro of-
fentligt i Myanmar och Kambodja, ba-
ra inom kyrkans väggar.

– Det uppsökande arbetet är myck-
et viktigt och inspirerande. Det borde 
vara kärnan i hela kyrkans verksamhet 

och vara naturligt med i diakoniarbetet, 
i barn- och ungdomsarbetet med mera. 
Jag tycker också det är intressant att lä-
ra mig nya saker, säger Tomas.

I översättningsarbetet har de nu kom-
mit så långt att Markusevangeliet på lua 
är på språkgranskning. Planen är ge ut 
det i bokform i juni. 

I det arbetet bildar de ett lua-språkte-
am tillsammans med två kvinnor som 
är anställda av kyrkan. Kvinnorna job-
bar också som evangelister och gör det 
som behövs i församlingen.

Det är inte bara Markus evangelium 
som de har översatt. Teamet har också 
producerat femtio små läseböcker på lua: 
Bibelberättelser, söndagsskolmaterial, 
sagor och hälsoböcker. Språkteamet ska-
par samtidigt skriftspråket för lua. 

– Det är mycket svårt att börja med 
att läsa Bibeln som den första texten på 
sitt modersmål. Det är bättre att börja 
läsa något lättare, säger Riikka-Maria. 

De ser det fortsatta översättningsar-
betet som mycket viktigt.

– När Jesus eller Gud talar i Bibeln på 
thai används alltid det kungliga språ-
ket. Det handlar om respekt då Gud 
använder samma språk som kungen. 
Men kungliga språket är svårt att för-
stå även för utbildade thailändare. Det 
är ännu svårare för språkminoriteter, 
säger Tomas.

Replot församling understöder paret 
Kolkkas arbete i norra Thailand.

»Bibelöversätt-
ningen fortsätter, 
men med färre 
människor.«

Nya uppgifter 
på missionsfältet 
Efter Missionssällskapets senaste omställningsför-
handlingar 2023 har Tomas och Riikka-Maria Kolkka  
i Chiang Rai i Thailand delvis fått nya arbetsuppgifter. 
Bibelöversättningsarbetet till lua fortsätter trots allt. 

TEXT: JOHAN SANDBERG

KORSHOLM

Lua-språkteamet som be-
står av Riikka-Maria, Cha-
daphon Jaiping, Suwimon 
Rungphobnophakun och 
Tomas Kolkka bekantar sig 
med barnbibelsberättelsen 
på lua som de har översatt. 
FOTO ANNA PELTONEN
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NYKARLEBY Sen januari är Britt-Mari 
Gripenberg ledare för barnverksamheten 
i Nykarleby församling. Hon jobbar bå-
de i barngrupper för barn i skolåldern 
och håller i trådarna för Små och stora 
på ett område. Däremellan ska hon ock-
så hinna ägna sig åt lite administration.

Just Små och stora, församlingens 
grupper för hemmaföräldrar och barn, 
tycker hon att det känns särskilt me-
ningsfullt att jobba med. 

– Det är inte så lätt att vara förälder i 
dag. Man får stöda föräldrarna i fostrar-
rollen, i att våga leda sina barn och dra 
gränser, säger Britt-Mari Gripenberg.

I församlingens verksamhet för fa-
miljer tror hon att det är väldigt viktigt 
att se barnen. Det låter kanske som en 
självklarhet, men man märker snabbt 
om bekräftande blickar blir en bristva-
ra. I det kan församlingen stötta både 
barnen och deras vuxna.

– Vill du få kontakt med föräldrarna 
ska du älska deras barn. 

Hur kan församlingen konkret stö-
da föräldrar?
– Genom att lyssna på dem. Genom att 
sitta ner och ha ärliga samtal.

En förstagångsförälder har aldrig ti-

digare haft en ettåring, treåring eller 
sjuåring, och allt blir inte alltid som 
man tänkt sig. 

– Att med fast hand och kärlek våga 
leda sina barn genom alla åldrar är in-
te lätt. Det kommer med så många oli-
ka faser, och med mycket smärta som 
man måste uppleva också som föräld-
er – sådant som man kanske inte all-
tid tänkt sig.

– Då behövs människor som lyssnar 
utan att komma med svar.

Samtidigt konstaterar hon att mycket 
utvecklas åt rätt håll då det kommer till 
normer kring föräldraskap. I dag vågar 
föräldrar prata med sina barn också om 
svåra saker. Det var inte lika vanligt förr.

Församlingarnas försprång
Britt-Mari ser det som att församlingar-
na har en tydlig fördel i sitt arbete med 
barn och familjer: i en tid då mycket 
känns otryggt får de berätta om Jesus.

– De äldre barnen är väldigt medvet-
na om krig och olika svårigheter. Vi får 
ge dem tryggheten i att få lära känna Je-
sus, någon som finns kvar även om allt 
runtomkring förändras. 

– Det är samma sak med bönen: då 
jag är rädd och otrygg finns det någon 

större som jag kan hålla tag i. 
Britt-Mari Gripenberg är Kronoby-

bo och har tidigare jobbat inom barn-
verksamheten i Larsmo församling. 
De senaste åren har hon jobbat som 
familjearbetare, men så nyligen mins-
kade behovet av henne på hemmaplan 
samtidigt som möjlighetentill att job-
ba i Nykarleby öppnade sig.

– Det känns bra att vara tillbaka i 
Nykarleby där jag också utbildade mig 
till barnledare. 

– Då de visade mig runt första dagen 
tänkte jag till först ”nej hjälp!” Det var så 
många bönehus, församlingshem och 
kyrkor att jag inte visste vad som var 
var. Men nu hittar jag nog överallt, sä-
ger Britt-Mari och skrattar.

– Det är mycket nytt men jag hoppas 
att församlingen har tålamod med mig. 
Och barnen är ju underbara!

Britt-Mari vill 
stötta föräldrarna
Att vara förälder kan vara ett smärtsamt uppdrag. 
I det vill Britt-Mari Gripenberg att församlingen ska 
se föräldrarna – men först barnen.

TEXT: REBECCA PETTERSSON

»Då jag är rädd och 
otrygg finns det 
något större som 
jag kan hålla tag i.«

Att få leda Små och stora hör till Britt-Mari Gripenbergs favorituppdrag. Där får hon se både barn och föräldrar. FOTO: MONICA SANDSTRÖM

PÅ GÅNG 
LOKALT 

Lokalsidorna för de svenska församlingarna i Pedersöre prosteri utkommer i varje nummer av Kyrkpressen. Redaktör: Rebecca Pettersson, rebecca.pettersson@kyrkpressen.fi, 
tfn 040 831 6788. Dessa sidor görs i samarbete med församlingarna och materialet är beställt av dem.

JAKOBSTAD, KRONOBY, 
LARSMO, NYKARLEBY, PEDERSÖRE
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PEDERSÖRE PROSTERI
 
JAKOBSTAD
FR 6.3 kl. 19.00: In da House i Församlingscentrets ungd.
utr., Nylund-Wentus, Löfs.
LÖ 7.3 kl. 14.00: Andlig fördjupninsdag ”Han som kallar 
är helig” i Kyrkostrands förs.hem., Niklas Wallis, Jimmy 
Österbacka. Arrangör: Pedersöre prosteri.
SÖ 8.3 kl. 12.00: Högmässa i Jakobstads kyrka, J-G 
Björk, Johansson. Maria Salos gudstjänstgrupp. Sänds 
även via församlingens Youtubekanal. Länk finns på 
www.jakobstadssvenskaforsamling.fi. 
TI 10.3 kl. 11-13: Jakobstads kyrka öppen för stillhet och 
förbön.
TI 10.3 kl. 18.00: Familjeskoj med ”Kläm och känn på 
kyrkan” i Jakobstads kyrka, Tallgren, Johansson.
TO 12.3 kl. 8.30: Morgonmässa i Församlingscentrets 
kapell, Edman.
TO 12.3 kl. 9.00: Gemensam frukost i Församlingscen-
tret. Pris: 5 €.
TO 12.3 kl 12.00: Lunchmusik i Jakobstads kyrka, Anders 
Forsman,orgel.
TO 12.3 kl. 18.00: Öppen församlingsskola i Kyrkostrands 
förs.hem. Bibeln och Jesus, D Björk.
FR 13.3 kl. 19.00: In da House i Församlingscentrets 
ungd.utr., Löfs, Nylund-Wentus.
SÖ 15.3 kl. 12.00: Mässa med små och stora i Jakobstads 
kyrka, Svarvar, L Borgmästars. Eftis medverkar, Ny-
backa. Sänds även via församlingens Youtubekanal. Länk 
finns på www.jakobstadssvenskaforsamling.fi. 
SÖ 15.3 kl. 15.00: Konsert med Stråkkvartetten Botnia-
mo i Jakobstads kyrka, Denice Djerassi, Merja Pyrhönen, 
Mathias Ray, Anu Lönnqvist. Fritt inträde.
TI 17.3 kl. 11-13: Jakobstads kyrka öppen för stillhet och 
förbön.
TI 17.3 kl. 19.00: Ekumenisk bönesamling i Metodistkyr-
kan, Jakobstad.
ON 18.3 kl. 14.00: Samtalsgrupp kring sorg i Försam-
lingscentret, Svarvar, Ekman.
ON 18.3 kl. 18.00: ”Nära Gud, nära människan”. Försam-
lingens nya strategi presenteras i Församlingscentret. 
Paneldiskussion, Mårten Wallendahl, moderator, Nina 
Brännkärr-Friberg, Sofie Stara, Cecilia Åminne m.fl. Eng-
lund. Servering.
TO 19.3 kl. 8.30: Morgonmässa i Församlingscentret, 
Svarvar.
TO 19.3 kl. 9.00: Gemensam frukost i Församlingscen-
tret. Pris: 5 €.
TO 19.3 kl. 12.00: Lunchmusik i Jakobstads kyrka,  
L Borgmästars, orgel.
TO 19.3 kl. 13.00: SLEF:s missionssamling i Församlings-
centret, Brita Jern.	

LARSMO UndervisningNYKARLEBY Relationer

JAKOBSTAD Tillsammans

Tid att tillbe
Lördag 28.3 kl. 10-15 ordnas en 
dag med lovsång och undervis-
ning i Larsmo församlingshem. 
Bo Järpehag och Mats Nyholm 
medverkar. Anmälning till lun-
chen via en länk på försam-
lingens hemsida senast 19.3. I 
samarbete med Inremissionen, 
Larsmo baptistförsamling och 
Larsmo församling.

Sykars brunn för familjer

KU i Nykarleby arrangerar gemen-
skapskvällen Sykars brunn lördag 7.3 
kl. 18 i Nykarleby församlingshem. 
Denna gång är temat: Familj, gemen-
skap och relationer. Josef Westerlund 
delar tankar kring hur relationer kan 
stärkas. Josef arbetar som handledare 
vid ”Frida – Fri från våld”. 

Övriga medverkande är bl.a. Sa-
ra Wärn och Nellie Byggmästar. Barn-
program ordnas åt yngre barn, under 
ledning av Cecilia Helsing. Servering. 
Varmt välkommen!

Nära Gud, nära människan
Jakobstads svenska församlings nya strate-
gi ”Nära Gud, nära människan” presenteras för 
församlingen onsdagen den 18.3 kl 18.00 i För-
samlingscentret. Strategin behandlas i paneldis-
kussion med bl.a. Nina Brännkärr-Friberg, Sofie 
Stara, Cecilia Åminne. Mårten Wallendahl är mo-
derator. Det finns möjlighet till diskussion kring 
kaffebordet. Catharina Englund t.f. kyrkoherde 
leder kvällen. Servering. Alla är välkomna.

KRONOBY
Mässa sö 8.3 kl.18: Kronoby Församlingshem. Team från 
S:ta Clara kyrka med Mats Nyholm, Kyrkokören, Kavilo, 
Forsman.
Mässa sö 15.3 kl. 18: Kronoby Fh. Kavilo, Forsman.

TERJÄRV
Församlingskväll:Team från S:ta Clara kyrka i Stockholm 
lö 7.3 kl.18: i Terjärv församlingshem. Mats Nyholm, 
Heikkilä, Borgmästars.
Mässa sö 8.3 kl. 10: i Terjärv Fh. Mats Nyholm (pred.), 
Heikkilä, (lit.), Borgmästars. Kristine Hänninen, violin. 
Mässa sö 15.3 kl. 10: i Terjärv Fh. Magnus Dahlbacka 
(pred.), Heikkilä (lit.), Borgmästars. Brunch efter mäs�-
san, frivillig avgift till förmån för Gemensamt Ansvar.

NEDERVETIL 
Finskspråkig mässa sö 8.3 kl. 18: i Nedervetil Fh. Timo 
Saitajoki, Minna Poutanen.
Mässa sö 15.3 kl. 10: i Nedervetil Fh. Wallis, Forsman.

www.kronobyforsamling.fi

LARSMO
Gudstjänsterna strömmas via församlingens YouTube 
kanal samt direktsändning i Larsmo När-TV.

Sö 8.3 kl. 10 Högmässa: Sjöblom. Kyrkvärd: Kaptens norra.
To 12.3 kl. 11-12.30 Sopplunch: i Holm bönehus.
Sö 15.3 kl. 10 Familjegudstjänst: Hildén, sång av dag-
klubbsbarn. Kyrkvärd: dagklubbsdirektionen.
On 18.3 kl. 19 Kurs i själavård och förbön: i församlings-
hemmet. Tema: Våra rötter.
To 19.3 kl. 14 Nattvard vid Sandlunden: Sjöblom.
Sö 22.3 kl. 10 Gudstjänst: Sjöblom. Kyrkvärd: Murmäs-
tar. Efteråt kyrklunch och missionsmöte i församlings-
hemmet, Tua Sandell berättar om Open Doors verksam-
het. Anmälning till lunchen via församlingens hemsida 
senast 13.3.
Lö 28.3 Tid att tillbe: i församlingshemmet, Bo Järpehag, 
Mats Nyholm. Anmälning till lunchen via församlingens 
hemsida senast 16.3. I samarbete med Inremissionen, 
Larsmo baptistförsamling och Larsmo församling.
	 kl. 10-11.30: Lovsång och bön
	 kl. 11.30: Lunch
	 kl. 13-15: Församlingen en plats för tillbedjan

Anmälan till höstens dagklubbar: kan göras via en länk 
på församlingens hemsida under tiden 16.3-7.4.2026. 
Dagklubbsplatserna fördelas i åldersordning.
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PEDERSÖRE Familj

Anmäl ditt barn till dagklubben!
Pedersöre församling tar nu emot 
anmälningar till dagklubbarna för 
läsåret 2026–2027.

Inför nästa läsår erbjuds dagklub-
bar i Bennäs, Esse, Kållby, Lepplax 
och Purmo. 

Dagklubben riktar sig i första hand 
till 4-5-åringar, men även 3-åring-
ar kan få plats om grupperna in-
te blir för stora. Grupperna samlas 
fyra timmar per dag, två gånger i 
veckan. Dagklubben är församling-
ens småbarnspedagogik. Ute-
vistelse, samling, lek, rörelse, pyssel, mellanmål, sång och bön i olika former ingår i 
dagsprogrammet. 

Läs mera på webbsidan och gör anmälan genom att fylla i anmälningsblanketten 
som finns där. Anmälningstiden pågår 16.2 – 31.3. 

Trots allt
MIN DOTTER blev sjuk en fredagkväll i februari. Tio dygn 
senare tog vi kontakt med vården och fick en läkartid. Flickan 
hade mycket sjuk hals och svårt att svälja. Att få ner mat och 
dryck var i det närmaste omöjligt. Dessutom var det tungt för 
henne att prata och febern som kom och gick gjorde henne matt.

”Kan det vara angina?” undrade jag.
”Nja.” sa läkaren. ”Patienten ska uppfylla tre kriterier för att 

vi alls ska testa om det är fråga om det.”
Dottern hade ingen beläggning på de svullna halsmandlar-

na. Hennes feber var för låg och hon hade en hosta som man 
tydligen inte ska ha.

Vi slussades vidare till en underbar skötare som kontrollerade 
dotterns vitala funktioner och också tog reda på ett infektions-
värde genom ett litet stick i fingret. Det var kraftigt förhöjt och 
skötaren tog själv en titt i flickans hals och mötte hennes blick 
med medkänsla och förståelse innan hon gick till läkaren och 
krävde att få göra ett snabbtest för angina.

Och angina var det, trots att kriterierna inte uppfylldes, och 
dottern fick medicin.

MINA TANKAR går till mig själv och min relation med Je-
sus. Kan jag få vara Hans trots att jag inte uppfyller alla kri-
terier som någon har bestämt? Jag, som är trasig, osäker och 
kan flacka med blicken då de vitala frågorna ställs. Jag, som är 
okunnig och felar varje dag. Jag som låter bli att använda min 
fulla potential. Jag, som tvivlar och till och med förnekar att 
jag känner den mannen.

Och jag tänker på alla andra. De som känner sig fel och ut-
anför. De som inte orkar lyfta händerna i lovsång eller knäp-
pa dem i bön. De som famlar och faller. Jag tänker alltså på 
oss. På oss alla.

Då sköljer vetskapen över mig, som en medicin. Jesus älskar 
mig. Och dig. Trots allt.

Katarina Vestersund är barnledare i Nykarleby  
församling.

KATARINA VESTERSUND

KOLUMNEN

»Kan jag få vara Hans trots att 
jag inte uppfyller alla kriterier? 
Jag som är trasig, osäker och 
kan flacka med blicken då de 
vitala frågorna ställs.«

NYKARLEBY
Gudstjänster
Sö 8.3 klo. 10 Suomenkielinen messu: Jepuan 
kirkko. Häggblom, Ringvall
- kl. 12 Gudstjänst: Munsala kyrka. Häggblom, 
Ringvall
- kl. 18 Lovsångs- och förbönskväll: Nkby 
fh. Edman, Lönnqvist. Predikan av Sixten Ek-
strand. Fanny Sjölind, Johanna Häggblom

Sö 15.3 kl. 10 Högmässa: Nkby kyrka. Smeds, 
Ringvall, söndagsskola
- kl. 12 Gudstjänst: Jeppo kyrka. Nylund, 
Ringvall. Sång av Emma Sjölind o Sofie Sö-
dergård
- kl. 18 Kvällsgudstjänst: Munsala fh. Nylund, 
Ringvall

Samlingar och grupper
Lö 7.3 kl. 18 Sykars brunn för familjer: Nkby 
fh. Arr. KU Nkby
Ti 10.3 kl. 13-15 Våffelcafé: Nkby fh. Försälj-
ning av våfflor, kaffe och saft till förmån för 
missionen. Ta gärna med sticksömmen eller 
kanske en vän, och kom ut och njut av såväl 
våfflor som gemenskap!
To 12.3 kl. 13 Missionsmöte: Jeppo böneh., 
Birgitta Sarelin
Sö 15.3 kl. 15 Bön och lovsång: Socklot böneh. 
Markus Smeds medverkar
Må 16.3 kl. 18 Missionskväll: Nkby fh. Malena 
Vesternäs. Bildandakt: K-E Wikström
On 18.3 kl. 19 Missionskafé: Pensala böneh. 
Jan-Erik Sandström
To 19.3 kl. 13 Missionsmöte: Jeppo böneh. 
Bo-Greger Nygård
- kl. 18.30 Årsmöte: Socklot böneh.

PEDERSÖRE
www.pedersoreforsamling.fi

Lö 7.3 kl. 14-17 Andlig fördjupningsdag: Kyr-
kostrands förs.hem. Niklas Wallis, Österbacka. 
Undervisning, tema ”Han som kallar är helig”, 
avslutas med vesper.
– kl. 18 Vi får säga pappa-mässa: Purmo kyr-
ka. Björk, Malmsten-Ahlsved, Skrifvars-Ko-
skinen. Barnkören.
– kl. 18.30 Tro- och gemenskapskväll för en-
samma vuxna: Lepplax bykyrka
Sö 8.3 kl. 10 Högmässa: Pedersöre kyrka. Lit: 
Österbacka, Pred. Torvald Hjulfors. Östman, St 
Olofskören.

– kl. 10 Gudstjänst: Purmo kyrka. Portin, 
Malmsten-Ahlsved. Info och sång av Gideoni-
terna. Strömning i Youtube.
– kl. 13 Sånggudstjänst med årsmöte: Forsby 
bykyrka. Österbacka, Malmsten-Ahlsved. 
Köörn.
– kl. 18 Kvällsgudstjänst med lovsång: Esse 
kyrka. Björk m.fl-.
– kl. 18 Kvällssamling: Lövö bönehus. 
Max-Olav Lassila. Servering.
On 11.3 kl. 13 Stickcafé: Esse baptistkyrka
To 12.3 kl. 18 Öppen församlingsskola: Kyr-
kostrands förs.hem. Tema: Bibeln och Jesus. 
D Björk.
Fr 13.3 kl. 19.30 Sionsharpankväll till förmån 
för Klippan: Åvist bykyrka. Bo-Greger Nygård
Sö 15.3 kl. 10 Mässa för de yngsta: Esse kyr-
ka. Björk, Malmsten-Ahlsved, barnledarna. 
Dagklubben.
– kl. 10 Familjemässa: Pedersöre kyrka. Öst-
erbacka, Pandey, Skrifvars-Koskinen, barnle-
darna, Dagklubben. Strömning i Youtube.
– kl. 16 SLEF:s norra distrikts vårdag: Purmo 
kyrkhem. Bibelstudium, J-E Sandström.
– kl. 18 GloriaDei-mässa: Purmo kyrkhem. 
Komulainen, Tore Jungerstam, Malmsten-
Ahlsved, Köörn. Söndagsskola för barnen. 
Möjlighet till personlig förbön. Servering ef-
teråt.
Må 16.3 kl. 13 Symöte: Kållby bönehus
– kl. 13 Symöte: Forsby bykyrka	  
– kl. 13 Salamugruppen: Purmo kyrkhem
– kl. 18 Stick & brinn: Forsby bykyrka
Ti 17.3 kl. 13.30 Symöte: Åvist bykyrka
On 18.3 kl. 12 Lunch för daglediga: Purmo 
kyrkhem. Maria Pettersson. Anm. senast 11.3 
till 0403100458.
– kl. 16.30 Drängstugans personalmöte: Pur-
mo kyrkhem.

Sammankomster söndagar 
kl. 14: i Punsar bönehus.
kl. 15: i Flynängens bönehus.

Anmälningar
Anmälningar till dagklubben nästa läsår: tas 
emot 16.2 – 31.3 via webbsidan. Se puff.

Kom med! 
Bibel och bön: i Forsby bykyrka. Varannan tis-
dag kl. 10.30. Udda veckor.
Bibel och bön: i Bennäs kyrkhem. Tisdagar 
kl. 18.
Bön: i Purmo kyrkhem. Torsdagar kl. 18. 
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människa som ser och bekräftar andra: från en 
vänlig blick till ett förtroligt samtal.

– Ibland får jag hålla tillbaka och verkligen 
jobba med mig själv för att inte tränga mig på. 
Jag får sådan energi av att möta andra!

Hur blir man en människa som ser andra?
– Jag tror att de här egenskaperna kommer ur 
ens relation med Jesus. Man får liksom gnistan 
av Jesus, och så får man föra den vidare.

– Det var nog vad det lilla barnet i Terjärv kyr-
ka kände, Guds ande i mig som mötte Guds an-
de i tanternas ögon, i en ordlös kontakt.

Birgitta Sjölind vill också uppmuntra andra 
i uppgiften.

– Jag tror det finns många kyrktanter och 
farbröder som sitter i bänkarna. Bara genom 
att finnas till och se andra har de en stor upp-
gift. Det är inget märkvärdigt, men det är be-
tydelsefullt. 

Att aktivt ge av sig själv kan ju också vara li-
te uttröttande ibland?
– Jag förstår vad du menar, men i den här lil-
la uppgiften är det nog kraft till tjänst som är 
tjänstens lön. Det ger mig en sån glädje! Och 
ger det mig inte glädje, då går jag över mina 
befogenheter.

– Det låter ju lite fromt, men man behöver in-
te ta det så allvarligt!

”Det är inget 
märkvärdigt, 
men det är 
betydelsefullt”, 
säger Bibbi 
Sjölind om 
uppgiften som 
kyrktant. FOTO: 

PRIVAT

LARSMO Då vi hörs är Bibbi, Birgitta Sjölind, 
uppbokad för att bistå en skolklass med att snö-
ra skridskor inför en gymnastiklektion. Att få 
dem tillräckligt spända och rätt knutna är in-
te så enkelt för en liten knodd, och Bibbi är van 
att rycka ut i liknande uppdrag. I 15 år har hon 
jobbat som elevassistent i förskola och skola.

Nu är hon pensionär och säger sig föra en gan-
ska stillsam tillvaro. Hon är inte en sån som be-
höver ha tusen järn i elden för att trivas, men 
hon går ofta i kyrkan. Det har hon alltid gjort. 

Birgitta Sjölind växte upp intill kyrkan i hem-
byn Terjärv, och hon tyckte om att gå dit.

– Jag och mina kompisar smög ofta till kyr-
kan för att smygtitta på både bröllop och be-
gravningar. 

Särskilt trevligt var det ändå att tillsammans 
med familjen gå i gudstjänst om söndagarna. 
Då hittade man alltid en kärntrupp av tanter i 
kyrkbänkarna.

– De satt och strålade, och jag upplevde att de 
såg mig. De var inte alls sådär stränga och för-
dömande utan jag förstod att de tyckte om mig, 
att jag var accepterad. Det kändes väldigt bra.

Det fick henne att tidigt i livet bestämma sig: 
hon skulle bli som en av de där tanterna.

Flera år senare läste hon en av Göran Skyt-
tes böcker. Där använde han begreppet ”kyrk-
tant” och gav en definition på det. Den läsning-
en fick kallet att landa. Det lät som en stor upp-
gift att vara kyrktant, kanske en för stor. Men 
också som ett uppdrag hon kände sig bekväm i.

– Jag tror det betyder otroligt mycket för oss 
människor att bli sedda. Jag vill se barnen och 
människorna jag möter och på det viset förmed-
la Jesus åt dem.

Hon tillägger att man lika väl kan fungera i 
uppgiften som kyrkfarbror. En sån fanns ock-
så i barndomens i Terjärv.

En vänlig blick, ett förtroligt samtal
Vad betyder det då konkret att vara kyrktant? 
Jo, själv är Birgitta Sjölind bland annat frivil-
lig i Larsmo församlings omsorgstjänst, vilket 
innebär att hon finns till för att be, lyssna och 
samtala med de som så önskar efter gudstjäns-
ten. Men allra mest handlar det om att vara en 

Kyrktant – 
ett viktigt 
uppdrag
Birgitta Sjölind har alltid tyckt om att gå 
i kyrkan, till och med som barn. I kyrkan 
kände hon sig särskilt sedd. Det vill hon ge 
vidare.

TEXT: REBECCA PETTERSSON

»Jag tror 
det betyder 
otroligt 
mycket för 
oss män-
niskor att 
bli sedda.«

JAKOBSTAD, KRONOBY, 
LARSMO, NYKARLEBY, PEDERSÖRE
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